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2013 Cornell New Student Survey 
 

The Cornell New Student Survey asks incoming first‐year students about their high 

school activities; personal goals and abilities; and expectations of their college experience. 

 

This web‐based survey was conducted from July 30 to August 23, 2013. All first‐time, full‐

time first‐year students at Cornell were invited to respond to the survey. A total of 2,893 

students participated in the survey, yielding a response rate of 88%. 

 

The results of the 2013 Cornell New Student Survey are displayed in the tables that 

follow. It may be most useful to refer to the survey instrument first in order to locate 

questions of interest.  

 

On the first line of each table, the responses for the applicable survey question are 

presented for Cornell University as a whole. Frequencies are also presented by sex, 

race/citizenship, and undergraduate college. 

 
 

 
 
 

 

 

 



Only a few

Less than 

half About half Most

All or nearly 

all Do not know

Not 

applicable 

(e.g., 

homeschoole

d) Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .5% 3.6% 6.5% 28.4% 59.0% 1.9% .2% 2,851

Female .3% 3.3% 6.4% 29.6% 58.0% 2.0% .3% 1,496

Male .7% 3.8% 6.5% 27.1% 60.1% 1.7% .1% 1,355

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 20.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% 1.2% 5.9% 27.5% 64.1% 1.4% 0.0% 579

Black (U.S.) .6% 8.9% 6.7% 33.3% 45.0% 5.0% .6% 180

Hispanic (U.S.) 1.2% 7.2% 6.5% 32.1% 50.5% 2.2% .3% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .6% 3.2% 7.5% 29.0% 58.0% 1.3% .3% 1,232

International .3% 1.9% 2.8% 19.4% 74.1% 1.5% 0.0% 324

Multiracial (U.S.) 0.0% 5.2% 7.6% 30.2% 54.1% 2.9% 0.0% 172

Unknown (U.S.) 0.0% 3.2% 0.0% 32.3% 58.1% 6.5% 0.0% 31

Agriculture & Life Sciences .9% 7.1% 6.8% 28.0% 53.8% 2.6% .7% 574

Architecture, Art, & Planning .9% 0.0% 6.3% 28.6% 63.4% .9% 0.0% 112

Arts & Sciences .5% 3.3% 6.1% 28.3% 59.1% 2.5% .1% 946

Engineering .1% 1.8% 5.3% 29.8% 61.5% 1.3% .1% 678

Human Ecology .8% 4.4% 10.4% 27.6% 56.0% .8% 0.0% 250

Hotel Administration 0.0% .7% 5.4% 23.5% 69.8% .7% 0.0% 149

Industrial & Labor Relations 0.0% 4.2% 7.0% 30.3% 57.7% .7% 0.0% 142

Row percentages within...

Thinking of your high school graduating class, about how many students went on to a 4-year college or university? 

Select the best answer.

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data suppressed
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None 1-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 > 30 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .6% 15.0% 20.2% 21.2% 17.4% 11.7% 6.9% 7.1% 2,866

Female .2% 11.3% 18.5% 20.5% 18.7% 13.8% 7.9% 9.0% 1,505

Male 1.0% 19.1% 22.0% 22.0% 15.9% 9.4% 5.7% 4.9% 1,361

American Indian (U.S.) 0.0% 40.0% 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) .5% 12.3% 18.2% 21.1% 18.8% 13.7% 9.1% 6.3% 584

Black (U.S.) 1.1% 22.0% 16.9% 19.8% 10.7% 14.1% 7.3% 7.9% 177

Hispanic (U.S.) 1.2% 15.1% 22.5% 22.8% 17.3% 11.7% 4.6% 4.6% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .6% 17.0% 21.7% 22.3% 18.4% 10.1% 5.7% 4.1% 1,244

International .3% 5.9% 13.4% 17.8% 14.4% 12.8% 10.9% 24.4% 320

Multiracial (U.S.) 0.0% 17.1% 27.4% 17.7% 18.9% 10.3% 5.1% 3.4% 175

Unknown (U.S.) 0.0% 16.7% 20.0% 23.3% 13.3% 16.7% 3.3% 6.7% 30

Agriculture & Life Sciences .5% 17.2% 24.2% 20.9% 16.2% 10.1% 5.4% 5.4% 574

Architecture, Art, & Planning 0.0% 8.9% 24.1% 20.5% 17.9% 14.3% 3.6% 10.7% 112

Arts & Sciences .2% 15.3% 18.3% 20.0% 17.4% 12.5% 8.3% 8.0% 952

Engineering 1.3% 14.2% 19.2% 21.5% 17.8% 11.7% 6.7% 7.6% 684

Human Ecology .4% 11.2% 18.3% 21.5% 20.3% 14.7% 6.8% 6.8% 251

Hotel Administration 0.0% 15.2% 19.9% 25.8% 17.2% 9.3% 6.6% 6.0% 151

Industrial & Labor Relations 1.4% 19.0% 21.8% 24.6% 14.1% 7.7% 7.0% 4.2% 142

Data suppressed

Row percentages within...

Hours per week during final year of high school: Studying/homework

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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None 1-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 > 30 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 62.9% 17.9% 9.3% 5.3% 3.0% .9% .4% .2% 2,829

Female 59.0% 20.2% 10.1% 6.0% 3.2% .9% .5% .1% 1,491

Male 67.3% 15.2% 8.4% 4.4% 2.9% .9% .4% .4% 1,338

American Indian (U.S.) 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 64.8% 18.0% 9.5% 4.9% 2.1% .3% .3% 0.0% 577

Black (U.S.) 73.4% 10.2% 5.1% 2.3% 5.6% 2.3% .6% .6% 177

Hispanic (U.S.) 61.4% 16.0% 8.5% 7.8% 2.8% 1.9% .9% .6% 319

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 57.0% 20.8% 11.3% 6.1% 3.4% .9% .3% .2% 1,230

International 82.7% 11.2% 3.5% 1.0% 1.3% 0.0% 0.0% .3% 313

Multiracial (U.S.) 55.8% 18.6% 10.5% 8.1% 4.7% .6% 1.2% .6% 172

Unknown (U.S.) 72.4% 17.2% 6.9% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 29

Agriculture & Life Sciences 59.2% 16.2% 12.1% 6.0% 4.2% 1.1% .7% .5% 568

Architecture, Art, & Planning 68.1% 15.0% 7.1% 6.2% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 113

Arts & Sciences 68.7% 17.2% 8.0% 3.2% 1.8% .7% .2% 0.0% 934

Engineering 64.5% 18.5% 9.1% 4.6% 2.4% .7% 0.0% .1% 674

Human Ecology 55.4% 23.7% 7.6% 7.6% 4.0% .8% .8% 0.0% 249

Hotel Administration 50.0% 18.0% 10.0% 10.7% 7.3% 2.0% 1.3% .7% 150

Industrial & Labor Relations 54.6% 17.0% 12.1% 8.5% 4.3% .7% 1.4% 1.4% 141

Data suppressed

Row percentages within...

Hours per week during final year of high school: Working for pay

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 4 of 124



None 1-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 > 30 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 19.9% 56.2% 15.4% 5.2% 1.8% .6% .4% .5% 2,820

Female 15.2% 57.4% 17.1% 6.1% 2.2% .8% .5% .6% 1,490

Male 25.2% 54.8% 13.5% 4.3% 1.4% .3% .2% .3% 1,330

American Indian (U.S.) 10.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 19.5% 54.8% 17.6% 5.6% 1.7% .7% 0.0% .2% 575

Black (U.S.) 10.2% 56.3% 19.3% 7.4% 4.0% .6% 1.7% .6% 176

Hispanic (U.S.) 17.8% 51.9% 16.9% 8.4% 2.8% .9% .3% .9% 320

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 23.1% 57.4% 13.1% 3.7% 1.4% .5% .2% .6% 1,225

International 19.2% 51.6% 18.3% 7.4% 1.6% .6% 1.0% .3% 312

Multiracial (U.S.) 15.8% 65.5% 12.3% 4.1% 1.8% 0.0% .6% 0.0% 171

Unknown (U.S.) 13.8% 69.0% 13.8% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 29

Agriculture & Life Sciences 17.0% 58.7% 14.7% 5.4% 3.0% .5% 0.0% .7% 571

Architecture, Art, & Planning 16.5% 54.1% 14.7% 7.3% 4.6% 1.8% .9% 0.0% 109

Arts & Sciences 23.9% 53.4% 15.1% 4.8% 1.4% .4% .4% .4% 932

Engineering 23.2% 57.7% 14.2% 2.8% .9% .4% .3% .4% 671

Human Ecology 8.0% 55.8% 22.1% 10.0% 1.2% 1.2% 1.2% .4% 249

Hotel Administration 16.1% 60.4% 14.1% 6.7% 2.0% .7% 0.0% 0.0% 149

Industrial & Labor Relations 17.3% 54.7% 15.8% 7.2% 3.6% 0.0% .7% .7% 139

Data suppressed

Row percentages within...

Hours per week during final year of high school: Volunteer work

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship*

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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None 1-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 > 30 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 6.7% 28.0% 24.0% 21.1% 12.0% 4.3% 1.8% 2.1% 2,845

Female 7.8% 34.0% 22.5% 19.0% 9.9% 3.9% 1.3% 1.6% 1,498

Male 5.5% 21.2% 25.6% 23.5% 14.3% 4.8% 2.4% 2.7% 1,347

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 10.2% 36.9% 26.7% 17.2% 6.9% 1.2% .5% .3% 580

Black (U.S.) 9.7% 33.0% 22.7% 16.5% 8.5% 4.5% 1.7% 3.4% 176

Hispanic (U.S.) 10.6% 27.6% 23.0% 18.9% 12.1% 4.0% 2.8% .9% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 5.0% 20.6% 21.4% 25.3% 16.0% 6.2% 2.3% 3.2% 1,236

International 3.5% 40.9% 28.0% 16.0% 7.5% 1.3% 1.6% 1.3% 318

Multiracial (U.S.) 3.5% 23.3% 27.9% 23.3% 11.6% 6.4% 1.2% 2.9% 172

Unknown (U.S.) 3.4% 34.5% 27.6% 20.7% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 29

Agriculture & Life Sciences 5.6% 21.1% 19.9% 24.0% 15.9% 5.9% 3.0% 4.7% 574

Architecture, Art, & Planning 16.1% 27.7% 25.9% 18.8% 9.8% .9% .9% 0.0% 112

Arts & Sciences 7.5% 32.9% 23.5% 20.0% 10.2% 3.3% 1.6% 1.1% 942

Engineering 6.9% 27.7% 26.5% 21.1% 11.4% 4.0% 1.2% 1.2% 678

Human Ecology 4.0% 30.9% 25.7% 21.3% 10.0% 4.0% 2.8% 1.2% 249

Hotel Administration 3.3% 18.7% 26.0% 22.7% 15.3% 7.3% 2.7% 4.0% 150

Industrial & Labor Relations 5.7% 29.3% 25.0% 17.1% 12.9% 5.7% 0.0% 4.3% 140

Data suppressed

Row percentages within...

Hours per week during final year of high school: Exercise or sports

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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None 1-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 > 30 Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 6.9% 42.1% 27.5% 13.6% 5.3% 2.3% 1.1% 1.2% 2,839

Female 5.0% 42.4% 28.0% 13.4% 5.9% 2.5% 1.4% 1.3% 1,499

Male 9.0% 41.7% 26.9% 13.7% 4.6% 2.0% .8% 1.1% 1,340

American Indian (U.S.) 10.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 4.8% 38.8% 30.8% 15.8% 6.0% 2.2% .2% 1.4% 582

Black (U.S.) 3.4% 37.9% 35.0% 13.0% 3.4% 5.1% 2.3% 0.0% 177

Hispanic (U.S.) 7.2% 38.3% 28.3% 14.3% 6.2% 2.8% 1.2% 1.6% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 8.5% 46.2% 23.9% 12.1% 5.0% 1.8% 1.3% 1.2% 1,228

International 6.9% 36.9% 29.7% 15.5% 5.7% 3.2% 1.3% .9% 317

Multiracial (U.S.) 5.8% 48.0% 25.4% 13.3% 4.6% .6% 1.7% .6% 173

Unknown (U.S.) 6.9% 31.0% 41.4% 10.3% 6.9% 0.0% 0.0% 3.4% 29

Agriculture & Life Sciences 8.3% 47.5% 25.4% 10.6% 3.7% 2.1% 1.1% 1.4% 568

Architecture, Art, & Planning 7.1% 33.6% 28.3% 21.2% 6.2% 2.7% .9% 0.0% 113

Arts & Sciences 7.4% 40.3% 26.9% 15.3% 5.1% 2.5% 1.6% 1.0% 944

Engineering 5.6% 44.1% 28.4% 13.2% 4.9% 1.6% .4% 1.6% 675

Human Ecology 3.2% 43.2% 30.8% 10.4% 7.2% 2.8% .8% 1.6% 250

Hotel Administration 10.0% 39.3% 24.7% 16.0% 6.0% 1.3% 2.0% .7% 150

Industrial & Labor Relations 7.2% 30.2% 32.4% 12.9% 10.8% 4.3% 1.4% .7% 139

Data suppressed

Row percentages within...

Hours per week during final year of high school: Student clubs/groups

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Never Rarely Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 56.9% 22.1% 16.3% 4.2% .5% 2,853

Female 60.1% 20.7% 15.2% 3.2% .7% 1,499

Male 53.2% 23.6% 17.6% 5.3% .3% 1,354

American Indian (U.S.) 60.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 74.3% 15.8% 8.1% 1.9% 0.0% 583

Black (U.S.) 73.3% 16.7% 8.3% 1.1% .6% 180

Hispanic (U.S.) 55.8% 21.3% 19.1% 3.8% 0.0% 319

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 45.7% 24.2% 22.8% 6.4% 1.0% 1,237

International 62.2% 25.1% 10.2% 1.9% .6% 323

Multiracial (U.S.) 52.6% 30.4% 12.3% 4.7% 0.0% 171

Unknown (U.S.) 53.6% 21.4% 21.4% 3.6% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 54.0% 21.5% 17.8% 5.8% .9% 567

Architecture, Art, & Planning 51.8% 25.0% 18.8% 3.6% .9% 112

Arts & Sciences 60.6% 20.4% 15.1% 3.8% .1% 954

Engineering 65.1% 19.8% 12.5% 2.2% .4% 681

Human Ecology 49.8% 26.5% 18.5% 4.8% .4% 249

Hotel Administration 36.4% 31.8% 22.5% 7.9% 1.3% 151

Industrial & Labor Relations 41.7% 25.9% 25.2% 5.8% 1.4% 139

Data suppressed

Row percentages within...

During your final year of high school, how often, if ever, did you: Drink beer, wine or 

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 8 of 124



Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 11.3% 23.3% 27.6% 37.7% 2,861

Female 10.0% 22.6% 26.7% 40.7% 1,503

Male 12.8% 24.2% 28.6% 34.5% 1,358

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 5.8% 23.1% 30.8% 40.3% 585

Black (U.S.) 7.2% 21.0% 25.4% 46.4% 181

Hispanic (U.S.) 9.6% 19.1% 25.6% 45.7% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 15.0% 26.0% 26.8% 32.2% 1,237

International 14.0% 23.7% 26.5% 35.8% 321

Multiracial (U.S.) 8.1% 15.0% 26.0% 50.9% 173

Unknown (U.S.) 7.1% 21.4% 42.9% 28.6% 28

Agriculture & Life Sciences 13.3% 22.7% 27.4% 36.5% 572

Architecture, Art, & Planning 11.5% 20.4% 25.7% 42.5% 113

Arts & Sciences 12.3% 22.5% 28.1% 37.1% 953

Engineering 9.7% 24.4% 26.4% 39.5% 679

Human Ecology 9.6% 24.3% 27.9% 38.2% 251

Hotel Administration 10.7% 25.3% 27.3% 36.7% 150

Industrial & Labor Relations 8.4% 25.2% 32.2% 34.3% 143

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often did you have the 

following interactions with diverse students: Studied or prepared for 

class together
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 6.9% 19.0% 28.7% 45.4% 2,854

Female 7.0% 18.2% 28.1% 46.7% 1,500

Male 6.8% 19.8% 29.4% 44.0% 1,354

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 4.1% 16.8% 31.5% 47.6% 584

Black (U.S.) 4.4% 12.2% 26.5% 56.9% 181

Hispanic (U.S.) 4.7% 13.7% 26.1% 55.6% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 9.4% 21.9% 28.4% 40.3% 1,235

International 9.1% 25.1% 27.0% 38.9% 319

Multiracial (U.S.) 2.9% 11.6% 28.3% 57.2% 173

Unknown (U.S.) 0.0% 21.4% 35.7% 42.9% 28

Agriculture & Life Sciences 8.6% 19.9% 27.1% 44.4% 572

Architecture, Art, & Planning 1.8% 18.6% 31.9% 47.8% 113

Arts & Sciences 6.4% 19.0% 30.7% 43.9% 949

Engineering 6.8% 16.8% 28.1% 48.3% 679

Human Ecology 8.4% 23.3% 25.3% 43.0% 249

Hotel Administration 4.7% 17.3% 30.7% 47.3% 150

Industrial & Labor Relations 7.7% 19.7% 26.1% 46.5% 142

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often did you have the 

following interactions with diverse students: Socialized or shared a meal

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 21.4% 31.4% 22.1% 25.1% 2,843

Female 19.8% 31.0% 22.4% 26.8% 1,495

Male 23.1% 31.8% 21.7% 23.4% 1,348

American Indian (U.S.) 10.0% 50.0% 20.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 19.2% 34.4% 22.0% 24.4% 582

Black (U.S.) 11.6% 22.7% 31.5% 34.3% 181

Hispanic (U.S.) 16.5% 23.4% 24.6% 35.5% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 26.1% 33.7% 20.1% 20.1% 1,227

International 19.8% 34.0% 20.4% 25.8% 318

Multiracial (U.S.) 18.4% 24.1% 24.1% 33.3% 174

Unknown (U.S.) 17.9% 32.1% 25.0% 25.0% 28

Agriculture & Life Sciences 22.7% 29.9% 20.9% 26.5% 565

Architecture, Art, & Planning 18.8% 25.9% 26.8% 28.6% 112

Arts & Sciences 21.3% 32.2% 22.9% 23.6% 944

Engineering 23.3% 33.8% 19.3% 23.6% 678

Human Ecology 20.3% 29.5% 21.9% 28.3% 251

Hotel Administration 16.0% 31.3% 24.7% 28.0% 150

Industrial & Labor Relations 17.5% 28.7% 28.0% 25.9% 143

Data suppressed

Row percentages within...

During your final year of high school, how often did you have the 

following interactions with diverse students: Had meaningful and 

honest discussions about inter-group relations

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 7.7% 19.6% 32.4% 40.3% 2,852

Female 7.4% 18.6% 31.6% 42.4% 1,495

Male 8.0% 20.6% 33.4% 38.0% 1,357

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 6.8% 22.1% 32.2% 38.9% 584

Black (U.S.) 7.2% 19.9% 30.9% 42.0% 181

Hispanic (U.S.) 5.9% 12.7% 31.9% 49.5% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 8.8% 19.9% 32.7% 38.7% 1,234

International 9.4% 23.6% 34.9% 32.1% 318

Multiracial (U.S.) 4.7% 15.7% 27.3% 52.3% 172

Unknown (U.S.) 7.1% 10.7% 39.3% 42.9% 28

Agriculture & Life Sciences 8.1% 19.1% 30.0% 42.8% 570

Architecture, Art, & Planning 6.2% 15.9% 38.9% 38.9% 113

Arts & Sciences 8.2% 20.3% 33.5% 38.0% 948

Engineering 7.1% 20.8% 30.9% 41.2% 679

Human Ecology 9.6% 17.2% 34.0% 39.2% 250

Hotel Administration 5.4% 20.1% 32.9% 41.6% 149

Industrial & Labor Relations 6.3% 17.5% 33.6% 42.7% 143

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often did you have the 

following interactions with diverse students: Felt comfortable sharing 

your own experiences
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 86.1% 11.0% 1.6% 1.3% 2,858

Female 85.3% 12.1% 1.3% 1.3% 1,501

Male 87.0% 9.7% 2.0% 1.3% 1,357

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 84.8% 12.1% 1.5% 1.5% 585

Black (U.S.) 74.6% 19.9% 3.3% 2.2% 181

Hispanic (U.S.) 84.3% 11.4% 1.2% 3.1% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 89.4% 8.5% 1.5% .6% 1,233

International 85.4% 12.5% 1.2% .9% 321

Multiracial (U.S.) 84.5% 10.9% 2.9% 1.7% 174

Unknown (U.S.) 82.1% 14.3% 3.6% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 89.3% 8.4% 1.4% .9% 571

Architecture, Art, & Planning 85.8% 12.4% .9% .9% 113

Arts & Sciences 85.1% 12.4% 1.9% .6% 952

Engineering 89.1% 8.0% 1.3% 1.6% 679

Human Ecology 80.0% 14.8% 2.4% 2.8% 250

Hotel Administration 86.0% 10.7% 2.0% 1.3% 150

Industrial & Labor Relations 76.9% 18.2% 1.4% 3.5% 143

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often did you have the 

following interactions with diverse students: Felt insulted or threatened 

based on your social identity (e.g., sex, race, national origin, sexual 

orientation, or values)

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 53.8% 33.9% 8.6% 3.7% 2,870

Female 50.7% 35.3% 9.4% 4.6% 1,505

Male 57.3% 32.3% 7.7% 2.7% 1,365

American Indian (U.S.) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 49.1% 35.1% 11.6% 4.3% 587

Black (U.S.) 35.7% 40.1% 16.5% 7.7% 182

Hispanic (U.S.) 47.5% 37.0% 11.5% 4.0% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 63.2% 30.5% 4.4% 1.9% 1,240

International 46.1% 33.7% 11.8% 8.4% 323

Multiracial (U.S.) 49.7% 41.1% 6.9% 2.3% 175

Unknown (U.S.) 41.4% 37.9% 20.7% 0.0% 29

Agriculture & Life Sciences 53.5% 34.3% 8.5% 3.7% 574

Architecture, Art, & Planning 42.5% 40.7% 12.4% 4.4% 113

Arts & Sciences 54.3% 32.3% 9.3% 4.1% 956

Engineering 60.3% 28.3% 7.3% 4.1% 682

Human Ecology 46.6% 39.4% 10.4% 3.6% 251

Hotel Administration 49.3% 43.3% 6.0% 1.3% 150

Industrial & Labor Relations 47.9% 44.4% 6.3% 1.4% 144

Data suppressed

Row percentages within...

During your final year of high school, how often, if ever, did you: Stay 

up all night to finish an academic assignment or prepare for an exam

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 72.2% 20.3% 5.2% 2.4% 2,869

Female 68.5% 22.7% 6.4% 2.4% 1,504

Male 76.3% 17.7% 3.7% 2.3% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 73.3% 20.0% 4.4% 2.2% 585

Black (U.S.) 64.8% 26.4% 4.4% 4.4% 182

Hispanic (U.S.) 70.6% 20.4% 5.9% 3.1% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 72.2% 20.5% 5.1% 2.3% 1,240

International 77.7% 17.0% 4.6% .6% 323

Multiracial (U.S.) 68.0% 20.6% 8.0% 3.4% 175

Unknown (U.S.) 69.0% 17.2% 10.3% 3.4% 29

Agriculture & Life Sciences 71.1% 23.0% 3.8% 2.1% 575

Architecture, Art, & Planning 68.1% 23.9% 6.2% 1.8% 113

Arts & Sciences 69.2% 21.8% 6.4% 2.6% 955

Engineering 74.5% 18.4% 5.0% 2.0% 683

Human Ecology 76.1% 16.3% 4.8% 2.8% 251

Hotel Administration 77.9% 16.1% 3.4% 2.7% 149

Industrial & Labor Relations 75.5% 16.8% 4.9% 2.8% 143

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often, if ever, did you: Feel 

out of place or that you just didn’t fit in at your school
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 21.7% 50.6% 21.3% 6.3% 2,865

Female 14.0% 48.4% 28.2% 9.3% 1,502

Male 30.2% 53.1% 13.7% 3.0% 1,363

American Indian (U.S.) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 22.7% 49.9% 22.1% 5.3% 585

Black (U.S.) 19.2% 51.6% 20.9% 8.2% 182

Hispanic (U.S.) 21.1% 50.6% 19.6% 8.7% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 19.8% 51.5% 22.0% 6.7% 1,237

International 30.7% 46.7% 18.3% 4.3% 323

Multiracial (U.S.) 20.0% 50.3% 24.6% 5.1% 175

Unknown (U.S.) 6.9% 72.4% 17.2% 3.4% 29

Agriculture & Life Sciences 23.0% 48.9% 22.3% 5.9% 575

Architecture, Art, & Planning 19.5% 43.4% 29.2% 8.0% 113

Arts & Sciences 21.1% 51.4% 20.3% 7.2% 954

Engineering 26.6% 50.1% 19.1% 4.3% 681

Human Ecology 13.1% 53.0% 24.3% 9.6% 251

Hotel Administration 19.5% 54.4% 22.1% 4.0% 149

Industrial & Labor Relations 16.9% 53.5% 22.5% 7.0% 142

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, how often, if ever, did you: Feel 

overwhelmed by all you had to do

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Rarely or 

never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 78.2% 16.7% 3.5% 1.5% 2,859

Female 74.8% 18.9% 4.7% 1.7% 1,498

Male 82.0% 14.3% 2.3% 1.4% 1,361

American Indian (U.S.) 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 75.2% 19.8% 3.4% 1.5% 585

Black (U.S.) 78.3% 16.1% 3.3% 2.2% 180

Hispanic (U.S.) 78.9% 13.3% 6.2% 1.5% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 80.9% 14.6% 3.2% 1.3% 1,235

International 74.2% 21.4% 3.1% 1.2% 322

Multiracial (U.S.) 75.3% 19.0% 2.9% 2.9% 174

Unknown (U.S.) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 81.1% 14.3% 3.8% .7% 572

Architecture, Art, & Planning 72.6% 23.9% 2.7% .9% 113

Arts & Sciences 75.7% 18.2% 3.8% 2.3% 951

Engineering 79.9% 14.7% 3.8% 1.6% 681

Human Ecology 76.8% 17.6% 4.4% 1.2% 250

Hotel Administration 77.9% 19.5% 2.0% .7% 149

Industrial & Labor Relations 82.5% 16.1% 0.0% 1.4% 143

Data suppressed

Row percentages within...

During your final year of high school, how often, if ever, did you: Feel 

so depressed that nothing could cheer you up

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship*

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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No Yes Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 99.1% .9% 2,878

Female 99.5% .5% 1,509

Male 98.8% 1.2% 1,369

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 99.5% .5% 587

Black (U.S.) 100.0% 0.0% 182

Hispanic (U.S.) 98.8% 1.2% 326

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 99.4% .6% 1,244

International 97.5% 2.5% 323

Multiracial (U.S.) 99.4% .6% 175

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 29

Agriculture & Life Sciences 98.8% 1.2% 577

Architecture, Art, & Planning 97.3% 2.7% 113

Arts & Sciences 99.4% .6% 958

Engineering 99.0% 1.0% 685

Human Ecology 99.2% .8% 251

Hotel Administration 100.0% 0.0% 150

Industrial & Labor Relations 100.0% 0.0% 144

Data suppressed

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your final year of high school, were 

you hazed within a student club, 

organization, or team?
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Never

Not within 

the past year

Not within 

the past 30 

days

Once or twice 

within the 

past 30 days

Three or four 

times within 

the past 30 

days

Five or more 

times within 

the past 30 

days Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 81.0% 4.1% 7.2% 4.0% 1.2% 2.5% 2,849

Female 84.4% 3.4% 6.5% 2.9% 1.1% 1.7% 1,498

Male 77.3% 4.8% 7.9% 5.2% 1.3% 3.5% 1,351

American Indian (U.S.) 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 89.6% 1.5% 4.8% 2.2% .5% 1.4% 584

Black (U.S.) 82.9% 6.6% 6.1% 1.7% 1.1% 1.7% 181

Hispanic (U.S.) 79.4% 3.7% 9.0% 4.0% 1.2% 2.5% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 74.0% 5.1% 9.0% 6.1% 1.7% 4.1% 1,232

International 94.4% 2.8% 2.5% .3% 0.0% 0.0% 323

Multiracial (U.S.) 78.1% 5.9% 7.7% 4.1% 2.4% 1.8% 169

Unknown (U.S.) 77.8% 3.7% 11.1% 7.4% 0.0% 0.0% 27

Agriculture & Life Sciences 78.4% 5.4% 6.8% 5.4% .9% 3.0% 570

Architecture, Art, & Planning 79.5% 5.4% 8.0% 2.7% 1.8% 2.7% 112

Arts & Sciences 81.8% 3.6% 6.7% 3.7% 1.4% 2.9% 945

Engineering 85.0% 3.1% 6.2% 3.4% .9% 1.5% 681

Human Ecology 81.3% 3.2% 9.1% 4.4% .4% 1.6% 252

Hotel Administration 77.7% 5.4% 6.8% 4.1% 1.4% 4.7% 148

Industrial & Labor Relations 70.9% 5.7% 13.5% 3.5% 3.5% 2.8% 141

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Which of the following statements most accurately reflects your use of marijuana?

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Yes, I have a 

specific major 

in mind

I have not 

decided upon 

a specific 

major

No, I am 

quite 

undecided 

about what 

major to 

pursue Total

Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 68.9% 27.1% 3.9% 2,862

Female 70.2% 25.7% 4.1% 1,501

Male 67.5% 28.7% 3.7% 1,361

American Indian (U.S.) 70.0% 30.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 63.5% 31.9% 4.6% 587

Black (U.S.) 88.3% 11.1% .6% 180

Hispanic (U.S.) 72.0% 24.2% 3.7% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 71.5% 24.5% 4.0% 1,240

International 56.6% 39.4% 4.1% 320

Multiracial (U.S.) 67.1% 28.3% 4.6% 173

Unknown (U.S.) 60.7% 35.7% 3.6% 28

Agriculture & Life Sciences 81.6% 17.0% 1.4% 572

Architecture, Art, & Planning 84.1% 14.2% 1.8% 113

Arts & Sciences 55.4% 36.3% 8.3% 955

Engineering 62.0% 36.5% 1.5% 682

Human Ecology 86.8% 10.8% 2.4% 250

Hotel Administration 83.1% 16.2% .7% 148

Industrial & Labor Relations 83.8% 12.0% 4.2% 142

Data suppressed

Row percentages within...

At this early stage of your undergraduate experience, do 

you have a specific major in mind?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all Slightly Somewhat Very Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% 3.9% 33.1% 62.9% 1,963

Female .1% 3.3% 30.9% 65.6% 1,048

Male .1% 4.6% 35.6% 59.7% 915

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 28.6% 71.4% 7

Asian (U.S.) 0.0% 3.5% 37.5% 59.0% 373

Black (U.S.) .6% 2.5% 25.3% 71.5% 158

Hispanic (U.S.) 0.0% 3.9% 26.7% 69.4% 232

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .1% 4.4% 33.5% 61.9% 880

International 0.0% 4.5% 34.6% 60.9% 179

Multiracial (U.S.) 0.0% 3.4% 34.5% 62.1% 116

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 16

Agriculture & Life Sciences .2% 4.1% 31.0% 64.7% 464

Architecture, Art, & Planning 0.0% 1.1% 14.7% 84.2% 95

Arts & Sciences 0.0% 3.8% 37.3% 58.9% 528

Engineering 0.0% 5.0% 44.6% 50.4% 419

Human Ecology .5% 4.2% 33.3% 62.0% 216

Hotel Administration 0.0% 2.5% 12.3% 85.2% 122

Industrial & Labor Relations 0.0% 3.4% 17.6% 79.0% 119

Data suppressed

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How committed are you to the major you currently have in mind?
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 84.8% 15.2% 2,877

Female 85.5% 14.5% 1,509

Male 84.1% 15.9% 1,368

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 88.8% 11.2% 587

Black (U.S.) 95.6% 4.4% 183

Hispanic (U.S.) 88.9% 11.1% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 80.5% 19.5% 1,245

International 84.2% 15.8% 323

Multiracial (U.S.) 83.3% 16.7% 174

Unknown (U.S.) 89.3% 10.7% 28

Agriculture & Life Sciences 83.1% 16.9% 575

Architecture, Art, & Planning 75.2% 24.8% 113

Arts & Sciences 89.4% 10.6% 959

Engineering 81.8% 18.2% 685

Human Ecology 91.3% 8.7% 252

Hotel Administration 69.1% 30.9% 149

Industrial & Labor Relations 88.2% 11.8% 144

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

At this time, I do not plan to pursue 

another degree

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 71.1% 28.9% 2,877

Female 75.0% 25.0% 1,509

Male 66.9% 33.1% 1,368

American Indian (U.S.) 70.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 68.1% 31.9% 587

Black (U.S.) 76.5% 23.5% 183

Hispanic (U.S.) 72.0% 28.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 73.3% 26.7% 1,245

International 60.4% 39.6% 323

Multiracial (U.S.) 76.4% 23.6% 174

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 73.2% 26.8% 575

Architecture, Art, & Planning 77.0% 23.0% 113

Arts & Sciences 75.5% 24.5% 959

Engineering 68.8% 31.2% 685

Human Ecology 82.5% 17.5% 252

Hotel Administration 36.9% 63.1% 149

Industrial & Labor Relations 55.6% 44.4% 144

Data suppressed

Row percentages within...

Master’s degree in Business (MBA)

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 90.8% 9.2% 2,877

Female 89.1% 10.9% 1,509

Male 92.6% 7.4% 1,368

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 88.8% 11.2% 587

Black (U.S.) 94.0% 6.0% 183

Hispanic (U.S.) 91.4% 8.6% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 92.2% 7.8% 1,245

International 85.4% 14.6% 323

Multiracial (U.S.) 92.0% 8.0% 174

Unknown (U.S.) 96.4% 3.6% 28

Agriculture & Life Sciences 93.0% 7.0% 575

Architecture, Art, & Planning 79.6% 20.4% 113

Arts & Sciences 92.4% 7.6% 959

Engineering 86.9% 13.1% 685

Human Ecology 86.5% 13.5% 252

Hotel Administration 100.0% 0.0% 149

Industrial & Labor Relations 96.5% 3.5% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Professional master’s degree (social work, 

nursing, education, etc.)

Cornell, by sex**

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 24 of 124



Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 79.0% 21.0% 2,877

Female 78.6% 21.4% 1,509

Male 79.5% 20.5% 1,368

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 79.0% 21.0% 587

Black (U.S.) 84.2% 15.8% 183

Hispanic (U.S.) 82.2% 17.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 78.3% 21.7% 1,245

International 74.6% 25.4% 323

Multiracial (U.S.) 79.3% 20.7% 174

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 85.6% 14.4% 575

Architecture, Art, & Planning 66.4% 33.6% 113

Arts & Sciences 80.0% 20.0% 959

Engineering 65.4% 34.6% 685

Human Ecology 89.3% 10.7% 252

Hotel Administration 96.0% 4.0% 149

Industrial & Labor Relations 85.4% 14.6% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Other master’s degree

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 89.3% 10.7% 2,877

Female 88.6% 11.4% 1,509

Male 90.0% 10.0% 1,368

American Indian (U.S.) 70.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 91.8% 8.2% 587

Black (U.S.) 85.8% 14.2% 183

Hispanic (U.S.) 87.4% 12.6% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 88.8% 11.2% 1,245

International 92.3% 7.7% 323

Multiracial (U.S.) 87.9% 12.1% 174

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 93.4% 6.6% 575

Architecture, Art, & Planning 94.7% 5.3% 113

Arts & Sciences 86.5% 13.5% 959

Engineering 97.5% 2.5% 685

Human Ecology 92.5% 7.5% 252

Hotel Administration 91.9% 8.1% 149

Industrial & Labor Relations 38.9% 61.1% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship*

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

J.D. (Law)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 77.1% 22.9% 2,877

Female 72.5% 27.5% 1,509

Male 82.1% 17.9% 1,368

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 68.8% 31.2% 587

Black (U.S.) 57.4% 42.6% 183

Hispanic (U.S.) 71.1% 28.9% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 81.3% 18.7% 1,245

International 91.0% 9.0% 323

Multiracial (U.S.) 77.6% 22.4% 174

Unknown (U.S.) 89.3% 10.7% 28

Agriculture & Life Sciences 70.8% 29.2% 575

Architecture, Art, & Planning 95.6% 4.4% 113

Arts & Sciences 71.4% 28.6% 959

Engineering 89.1% 10.9% 685

Human Ecology 46.0% 54.0% 252

Hotel Administration 100.0% 0.0% 149

Industrial & Labor Relations 98.6% 1.4% 144

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 73.1% 26.9% 2,877

Female 74.3% 25.7% 1,509

Male 71.7% 28.3% 1,368

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 70.5% 29.5% 587

Black (U.S.) 65.6% 34.4% 183

Hispanic (U.S.) 71.1% 28.9% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 75.7% 24.3% 1,245

International 73.1% 26.9% 323

Multiracial (U.S.) 74.1% 25.9% 174

Unknown (U.S.) 71.4% 28.6% 28

Agriculture & Life Sciences 75.1% 24.9% 575

Architecture, Art, & Planning 78.8% 21.2% 113

Arts & Sciences 63.4% 36.6% 959

Engineering 74.0% 26.0% 685

Human Ecology 76.2% 23.8% 252

Hotel Administration 96.0% 4.0% 149

Industrial & Labor Relations 91.0% 9.0% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Ph.D. or other doctorate (Ed.D., D.D., etc.)
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First choice

Second 

choice Third choice

Less than 

third choice Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 63.9% 20.3% 9.5% 6.2% 2,851

Female 63.5% 20.7% 9.6% 6.2% 1,491

Male 64.4% 19.9% 9.5% 6.3% 1,360

American Indian (U.S.) 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 48.1% 24.7% 14.9% 12.2% 582

Black (U.S.) 59.4% 27.2% 9.4% 3.9% 180

Hispanic (U.S.) 65.1% 22.8% 8.3% 3.7% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 72.1% 15.5% 7.6% 4.8% 1,236

International 59.8% 25.2% 9.0% 5.9% 321

Multiracial (U.S.) 65.9% 20.2% 10.4% 3.5% 173

Unknown (U.S.) 82.6% 13.0% 0.0% 4.3% 23

Agriculture & Life Sciences 79.3% 14.7% 4.0% 1.9% 571

Architecture, Art, & Planning 73.2% 13.4% 8.9% 4.5% 112

Arts & Sciences 53.5% 23.1% 13.1% 10.3% 948

Engineering 54.0% 25.8% 11.9% 8.3% 678

Human Ecology 69.3% 18.7% 9.6% 2.4% 251

Hotel Administration 91.9% 6.7% .7% .7% 149

Industrial & Labor Relations 73.2% 20.4% 6.3% 0.0% 142

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Among the colleges that you applied to, how would you rank Cornell?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 10.8% 22.5% 30.3% 36.4% 2,855

Female 9.4% 21.5% 30.1% 39.0% 1,497

Male 12.4% 23.6% 30.6% 33.4% 1,358

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 6.8% 21.2% 34.5% 37.5% 586

Black (U.S.) 7.2% 8.9% 32.8% 51.1% 180

Hispanic (U.S.) 7.7% 16.7% 25.9% 49.7% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 14.2% 24.9% 29.5% 31.4% 1,239

International 12.0% 32.3% 28.5% 27.2% 316

Multiracial (U.S.) 8.1% 16.9% 28.5% 46.5% 172

Unknown (U.S.) 7.7% 30.8% 42.3% 19.2% 26

Agriculture & Life Sciences 16.2% 22.0% 28.3% 33.5% 573

Architecture, Art, & Planning 17.0% 25.0% 25.9% 32.1% 112

Arts & Sciences 9.4% 22.1% 31.1% 37.4% 949

Engineering 7.9% 25.3% 31.6% 35.1% 680

Human Ecology 9.6% 19.6% 30.4% 40.4% 250

Hotel Administration 6.1% 21.6% 35.8% 36.5% 148

Industrial & Labor Relations 14.7% 17.5% 25.2% 42.7% 143

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, what is your best guess as to the 

chances that you will: Work for pay
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .2% 1.8% 36.0% 61.9% 2,855

Female .1% 1.7% 34.1% 64.2% 1,496

Male .4% 2.0% 38.2% 59.5% 1,359

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 30.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) .3% .9% 43.4% 55.4% 587

Black (U.S.) .6% 4.5% 38.0% 57.0% 179

Hispanic (U.S.) 0.0% 2.2% 30.3% 67.5% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .2% 1.5% 32.5% 65.8% 1,237

International 0.0% 2.8% 41.7% 55.5% 319

Multiracial (U.S.) 0.0% 2.3% 36.3% 61.4% 171

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 29.6% 70.4% 27

Agriculture & Life Sciences .5% 1.7% 34.6% 63.2% 573

Architecture, Art, & Planning 0.0% 0.0% 34.5% 65.5% 113

Arts & Sciences .2% 2.1% 39.2% 58.4% 948

Engineering .1% 1.6% 36.6% 61.6% 680

Human Ecology 0.0% 1.2% 33.6% 65.2% 250

Hotel Administration 0.0% 2.7% 26.4% 70.9% 148

Industrial & Labor Relations 0.0% 2.8% 33.6% 63.6% 143

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, what is your best guess as to the 

chances that you will: Feel a sense of community in your residence hall

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.6% 18.1% 49.7% 30.5% 2,854

Female 1.1% 14.8% 52.0% 32.1% 1,497

Male 2.2% 21.7% 47.2% 28.8% 1,357

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.4% 17.6% 50.3% 30.7% 586

Black (U.S.) 1.1% 12.3% 45.8% 40.8% 179

Hispanic (U.S.) 1.2% 17.0% 43.0% 38.7% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.9% 20.5% 51.5% 26.1% 1,236

International 1.9% 13.2% 48.9% 36.1% 319

Multiracial (U.S.) 1.2% 21.5% 52.9% 24.4% 172

Unknown (U.S.) 0.0% 11.1% 48.1% 40.7% 27

Agriculture & Life Sciences 1.2% 17.1% 49.9% 31.8% 573

Architecture, Art, & Planning 1.8% 21.2% 51.3% 25.7% 113

Arts & Sciences 1.6% 18.0% 49.3% 31.2% 947

Engineering 2.2% 17.4% 52.9% 27.5% 680

Human Ecology .8% 15.6% 47.6% 36.0% 250

Hotel Administration 1.4% 21.6% 50.7% 26.4% 148

Industrial & Labor Relations 2.8% 25.2% 37.8% 34.3% 143

Data suppressed

Row percentages within...

During your first year at Cornell, what is your best guess as to the 

chances that you will: Seek assistance from residence hall staff if you 

encounter challenges (e.g., personal or academic issues)

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.0% 13.6% 39.5% 44.9% 2,853

Female 1.5% 11.0% 35.5% 52.0% 1,495

Male 2.5% 16.3% 44.0% 37.2% 1,358

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) .9% 8.7% 40.8% 49.7% 586

Black (U.S.) 3.4% 11.2% 35.4% 50.0% 178

Hispanic (U.S.) 1.8% 14.8% 35.1% 48.3% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.3% 16.2% 41.7% 39.7% 1,236

International 1.6% 14.2% 37.1% 47.2% 318

Multiracial (U.S.) 1.8% 11.1% 40.4% 46.8% 171

Unknown (U.S.) 7.4% 7.4% 18.5% 66.7% 27

Agriculture & Life Sciences 3.3% 15.6% 37.2% 43.9% 572

Architecture, Art, & Planning 0.0% 16.8% 39.8% 43.4% 113

Arts & Sciences 2.4% 13.8% 39.3% 44.5% 947

Engineering .7% 11.9% 41.9% 45.5% 681

Human Ecology .8% 12.4% 36.1% 50.6% 249

Hotel Administration 2.7% 12.2% 43.5% 41.5% 147

Industrial & Labor Relations 2.8% 12.5% 40.3% 44.4% 144

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, how interested are you in: 

Participating in activities or programs offered in your residence hall
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Not at all 

difficult

A little 

difficult

Quite 

difficult Very difficult Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.9% 31.7% 50.2% 16.2% 2,857

Female 1.3% 29.6% 50.6% 18.5% 1,499

Male 2.6% 34.0% 49.7% 13.7% 1,358

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.9% 32.3% 49.1% 16.7% 586

Black (U.S.) 2.2% 26.8% 48.6% 22.3% 179

Hispanic (U.S.) 2.2% 26.2% 51.7% 20.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.2% 30.9% 52.3% 15.6% 1,238

International 4.4% 41.5% 44.7% 9.4% 318

Multiracial (U.S.) 1.7% 37.2% 43.0% 18.0% 172

Unknown (U.S.) 3.7% 11.1% 74.1% 11.1% 27

Agriculture & Life Sciences 1.0% 27.6% 51.0% 20.3% 572

Architecture, Art, & Planning 1.8% 31.0% 54.9% 12.4% 113

Arts & Sciences 2.7% 32.6% 51.0% 13.7% 949

Engineering 2.3% 33.2% 48.0% 16.4% 681

Human Ecology 0.0% 23.6% 56.4% 20.0% 250

Hotel Administration 1.4% 43.2% 41.2% 14.2% 148

Industrial & Labor Relations 2.1% 38.2% 45.8% 13.9% 144

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, how difficult do you expect the 

following to be: Mastering course material

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

difficult

A little 

difficult

Quite 

difficult Very difficult Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.9% 41.4% 39.5% 15.3% 2,856

Female 4.1% 43.5% 37.1% 15.3% 1,497

Male 3.5% 39.0% 42.2% 15.2% 1,359

American Indian (U.S.) 0.0% 30.0% 30.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 1.7% 36.5% 43.9% 17.9% 586

Black (U.S.) 6.1% 43.0% 34.6% 16.2% 179

Hispanic (U.S.) 4.9% 39.5% 41.4% 14.2% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 3.5% 44.2% 37.8% 14.6% 1,237

International 6.3% 43.3% 38.2% 12.2% 319

Multiracial (U.S.) 5.2% 37.8% 41.9% 15.1% 172

Unknown (U.S.) 3.7% 33.3% 44.4% 18.5% 27

Agriculture & Life Sciences 3.7% 43.5% 38.6% 14.2% 570

Architecture, Art, & Planning 3.5% 37.2% 37.2% 22.1% 113

Arts & Sciences 4.0% 40.7% 41.1% 14.2% 950

Engineering 4.1% 37.6% 41.4% 16.9% 681

Human Ecology 2.8% 42.2% 36.1% 18.9% 249

Hotel Administration 4.7% 48.3% 34.2% 12.8% 149

Industrial & Labor Relations 3.5% 49.3% 37.5% 9.7% 144

Data suppressed

Row percentages within...

During your first year at Cornell, how difficult do you expect the 

following to be: Managing your time effectively

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

difficult

A little 

difficult

Quite 

difficult Very difficult Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 4.3% 41.3% 39.2% 15.1% 2,859

Female 4.0% 43.1% 37.4% 15.5% 1,500

Male 4.7% 39.4% 41.2% 14.7% 1,359

American Indian (U.S.) 0.0% 30.0% 40.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 3.2% 34.8% 45.9% 16.0% 586

Black (U.S.) 6.7% 42.2% 35.6% 15.6% 180

Hispanic (U.S.) 7.1% 42.8% 34.8% 15.4% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 3.3% 43.1% 37.8% 15.8% 1,238

International 6.9% 44.2% 38.2% 10.7% 319

Multiracial (U.S.) 4.1% 43.0% 39.5% 13.4% 172

Unknown (U.S.) 0.0% 33.3% 44.4% 22.2% 27

Agriculture & Life Sciences 4.2% 42.5% 38.5% 14.9% 572

Architecture, Art, & Planning 8.0% 38.9% 35.4% 17.7% 113

Arts & Sciences 4.6% 42.4% 38.0% 14.9% 950

Engineering 4.3% 38.2% 41.3% 16.3% 681

Human Ecology 2.8% 37.6% 43.6% 16.0% 250

Hotel Administration 2.7% 49.0% 35.6% 12.8% 149

Industrial & Labor Relations 4.9% 44.4% 39.6% 11.1% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, how difficult do you expect the 

following to be: Maintaining a balance between your academic work and 

other aspects of your life
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Not at all 

difficult

A little 

difficult

Quite 

difficult Very difficult Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 27.4% 47.3% 18.9% 6.4% 2,858

Female 22.7% 46.8% 22.5% 8.0% 1,499

Male 32.5% 48.0% 14.8% 4.7% 1,359

American Indian (U.S.) 20.0% 50.0% 30.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 23.5% 51.4% 19.1% 6.0% 586

Black (U.S.) 35.6% 36.7% 17.8% 10.0% 180

Hispanic (U.S.) 26.2% 47.1% 19.7% 7.1% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 29.2% 48.8% 17.1% 4.9% 1,237

International 26.0% 41.1% 24.5% 8.5% 319

Multiracial (U.S.) 26.7% 47.7% 15.7% 9.9% 172

Unknown (U.S.) 11.1% 37.0% 44.4% 7.4% 27

Agriculture & Life Sciences 30.2% 45.6% 17.5% 6.6% 572

Architecture, Art, & Planning 25.7% 54.9% 17.7% 1.8% 113

Arts & Sciences 28.6% 46.0% 18.2% 7.2% 950

Engineering 25.7% 50.7% 18.1% 5.6% 681

Human Ecology 16.0% 49.2% 26.8% 8.0% 250

Hotel Administration 32.4% 38.5% 22.3% 6.8% 148

Industrial & Labor Relations 31.3% 47.2% 16.0% 5.6% 144

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your first year at Cornell, how difficult do you expect the 

following to be: Living away from home

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.7% 94.3% 2,872

Female 5.4% 94.6% 1,507

Male 6.1% 93.9% 1,365

American Indian (U.S.) 10.0% 90.0% 10

Asian (U.S.) 4.8% 95.2% 587

Black (U.S.) 9.3% 90.7% 183

Hispanic (U.S.) 4.6% 95.4% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 5.4% 94.6% 1,243

International 6.2% 93.8% 322

Multiracial (U.S.) 8.1% 91.9% 172

Unknown (U.S.) 7.1% 92.9% 28

Agriculture & Life Sciences 6.1% 93.9% 574

Architecture, Art, & Planning 8.0% 92.0% 113

Arts & Sciences 5.6% 94.4% 956

Engineering 5.6% 94.4% 684

Human Ecology 4.8% 95.2% 252

Hotel Administration 8.1% 91.9% 149

Industrial & Labor Relations 2.8% 97.2% 144

Data suppressed

Row percentages within...

Academic information from faculty-Email

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 72.3% 27.7% 2,872

Female 73.9% 26.1% 1,507

Male 70.5% 29.5% 1,365

American Indian (U.S.) 60.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 72.6% 27.4% 587

Black (U.S.) 71.6% 28.4% 183

Hispanic (U.S.) 72.6% 27.4% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 72.8% 27.2% 1,243

International 71.1% 28.9% 322

Multiracial (U.S.) 72.1% 27.9% 172

Unknown (U.S.) 64.3% 35.7% 28

Agriculture & Life Sciences 70.2% 29.8% 574

Architecture, Art, & Planning 75.2% 24.8% 113

Arts & Sciences 72.8% 27.2% 956

Engineering 72.5% 27.5% 684

Human Ecology 72.6% 27.4% 252

Hotel Administration 71.1% 28.9% 149

Industrial & Labor Relations 74.3% 25.7% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Academic information from faculty-Text 

Cornell, by sex*
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 46.2% 53.8% 2,872

Female 46.4% 53.6% 1,507

Male 46.0% 54.0% 1,365

American Indian (U.S.) 50.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 38.3% 61.7% 587

Black (U.S.) 54.1% 45.9% 183

Hispanic (U.S.) 52.0% 48.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 45.0% 55.0% 1,243

International 55.9% 44.1% 322

Multiracial (U.S.) 47.7% 52.3% 172

Unknown (U.S.) 28.6% 71.4% 28

Agriculture & Life Sciences 50.9% 49.1% 574

Architecture, Art, & Planning 41.6% 58.4% 113

Arts & Sciences 45.4% 54.6% 956

Engineering 41.8% 58.2% 684

Human Ecology 49.6% 50.4% 252

Hotel Administration 45.6% 54.4% 149

Industrial & Labor Relations 52.8% 47.2% 144

Data suppressed

Row percentages within...

Academic information from faculty-

Website

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 89.5% 10.5% 2,872

Female 91.0% 9.0% 1,507

Male 87.8% 12.2% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 88.6% 11.4% 587

Black (U.S.) 87.4% 12.6% 183

Hispanic (U.S.) 88.9% 11.1% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 92.3% 7.7% 1,243

International 81.1% 18.9% 322

Multiracial (U.S.) 91.3% 8.7% 172

Unknown (U.S.) 85.7% 14.3% 28

Agriculture & Life Sciences 87.6% 12.4% 574

Architecture, Art, & Planning 86.7% 13.3% 113

Arts & Sciences 89.6% 10.4% 956

Engineering 90.9% 9.1% 684

Human Ecology 92.1% 7.9% 252

Hotel Administration 88.6% 11.4% 149

Industrial & Labor Relations 87.5% 12.5% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Academic information from faculty-

Phone/Video call

Cornell, by sex**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 98.0% 2.0% 2,872

Female 97.9% 2.1% 1,507

Male 98.0% 2.0% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 98.8% 1.2% 587

Black (U.S.) 97.8% 2.2% 183

Hispanic (U.S.) 98.8% 1.2% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 97.3% 2.7% 1,243

International 96.9% 3.1% 322

Multiracial (U.S.) 100.0% 0.0% 172

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 97.0% 3.0% 574

Architecture, Art, & Planning 97.3% 2.7% 113

Arts & Sciences 98.4% 1.6% 956

Engineering 98.4% 1.6% 684

Human Ecology 98.0% 2.0% 252

Hotel Administration 97.3% 2.7% 149

Industrial & Labor Relations 97.9% 2.1% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Academic information from faculty-Other 

media

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 7.3% 92.7% 2,872

Female 7.6% 92.4% 1,507

Male 7.0% 93.0% 1,365

American Indian (U.S.) 10.0% 90.0% 10

Asian (U.S.) 5.3% 94.7% 587

Black (U.S.) 9.8% 90.2% 183

Hispanic (U.S.) 6.2% 93.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 8.4% 91.6% 1,243

International 5.9% 94.1% 322

Multiracial (U.S.) 9.3% 90.7% 172

Unknown (U.S.) 7.1% 92.9% 28

Agriculture & Life Sciences 8.2% 91.8% 574

Architecture, Art, & Planning 10.6% 89.4% 113

Arts & Sciences 6.3% 93.7% 956

Engineering 7.6% 92.4% 684

Human Ecology 6.3% 93.7% 252

Hotel Administration 9.4% 90.6% 149

Industrial & Labor Relations 6.9% 93.1% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Official information from Cornell-Email
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 81.7% 18.3% 2,872

Female 82.6% 17.4% 1,507

Male 80.6% 19.4% 1,365

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 78.2% 21.8% 587

Black (U.S.) 77.6% 22.4% 183

Hispanic (U.S.) 83.1% 16.9% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 83.9% 16.1% 1,243

International 80.4% 19.6% 322

Multiracial (U.S.) 82.6% 17.4% 172

Unknown (U.S.) 75.0% 25.0% 28

Agriculture & Life Sciences 81.5% 18.5% 574

Architecture, Art, & Planning 86.7% 13.3% 113

Arts & Sciences 80.3% 19.7% 956

Engineering 83.6% 16.4% 684

Human Ecology 79.4% 20.6% 252

Hotel Administration 82.6% 17.4% 149

Industrial & Labor Relations 80.6% 19.4% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Official information from Cornell-Text 

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 47.4% 52.6% 2,872

Female 46.5% 53.5% 1,507

Male 48.4% 51.6% 1,365

American Indian (U.S.) 50.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 42.8% 57.2% 587

Black (U.S.) 53.0% 47.0% 183

Hispanic (U.S.) 51.1% 48.9% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 47.1% 52.9% 1,243

International 50.6% 49.4% 322

Multiracial (U.S.) 48.3% 51.7% 172

Unknown (U.S.) 39.3% 60.7% 28

Agriculture & Life Sciences 50.5% 49.5% 574

Architecture, Art, & Planning 41.6% 58.4% 113

Arts & Sciences 47.9% 52.1% 956

Engineering 43.1% 56.9% 684

Human Ecology 50.0% 50.0% 252

Hotel Administration 49.0% 51.0% 149

Industrial & Labor Relations 50.7% 49.3% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Official information from Cornell-Website

Cornell, by sex
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 94.2% 5.8% 2,872

Female 94.5% 5.5% 1,507

Male 93.9% 6.1% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 92.5% 7.5% 587

Black (U.S.) 92.3% 7.7% 183

Hispanic (U.S.) 93.2% 6.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 96.3% 3.7% 1,243

International 92.9% 7.1% 322

Multiracial (U.S.) 93.6% 6.4% 172

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 92.9% 7.1% 574

Architecture, Art, & Planning 92.0% 8.0% 113

Arts & Sciences 94.1% 5.9% 956

Engineering 95.5% 4.5% 684

Human Ecology 93.7% 6.3% 252

Hotel Administration 96.6% 3.4% 149

Industrial & Labor Relations 94.4% 5.6% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Official information from Cornell-

Phone/Video call
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 99.2% .8% 2,872

Female 99.3% .7% 1,507

Male 99.1% .9% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 99.1% .9% 587

Black (U.S.) 98.4% 1.6% 183

Hispanic (U.S.) 99.7% .3% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 99.4% .6% 1,243

International 97.8% 2.2% 322

Multiracial (U.S.) 100.0% 0.0% 172

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 99.5% .5% 574

Architecture, Art, & Planning 99.1% .9% 113

Arts & Sciences 99.3% .7% 956

Engineering 99.3% .7% 684

Human Ecology 98.8% 1.2% 252

Hotel Administration 98.7% 1.3% 149

Industrial & Labor Relations 98.6% 1.4% 144

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Official information from Cornell-Other 

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 24.8% 75.2% 2,872

Female 25.2% 74.8% 1,507

Male 24.4% 75.6% 1,365

American Indian (U.S.) 40.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) 19.4% 80.6% 587

Black (U.S.) 25.1% 74.9% 183

Hispanic (U.S.) 30.8% 69.2% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 26.2% 73.8% 1,243

International 21.7% 78.3% 322

Multiracial (U.S.) 26.2% 73.8% 172

Unknown (U.S.) 28.6% 71.4% 28

Agriculture & Life Sciences 28.6% 71.4% 574

Architecture, Art, & Planning 29.2% 70.8% 113

Arts & Sciences 23.8% 76.2% 956

Engineering 21.3% 78.7% 684

Human Ecology 27.8% 72.2% 252

Hotel Administration 24.8% 75.2% 149

Industrial & Labor Relations 24.3% 75.7% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Critical or emergency information from 

Cornell-Email
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 29.8% 70.2% 2,872

Female 29.6% 70.4% 1,507

Male 30.0% 70.0% 1,365

American Indian (U.S.) 10.0% 90.0% 10

Asian (U.S.) 31.0% 69.0% 587

Black (U.S.) 37.2% 62.8% 183

Hispanic (U.S.) 33.5% 66.5% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 25.7% 74.3% 1,243

International 37.3% 62.7% 322

Multiracial (U.S.) 28.5% 71.5% 172

Unknown (U.S.) 25.0% 75.0% 28

Agriculture & Life Sciences 30.8% 69.2% 574

Architecture, Art, & Planning 31.0% 69.0% 113

Arts & Sciences 32.2% 67.8% 956

Engineering 26.5% 73.5% 684

Human Ecology 30.6% 69.4% 252

Hotel Administration 26.2% 73.8% 149

Industrial & Labor Relations 26.4% 73.6% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Critical or emergency information from 

Cornell-Text messaging

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 63.1% 36.9% 2,872

Female 64.6% 35.4% 1,507

Male 61.4% 38.6% 1,365

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 57.4% 42.6% 587

Black (U.S.) 65.6% 34.4% 183

Hispanic (U.S.) 69.2% 30.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 64.0% 36.0% 1,243

International 63.4% 36.6% 322

Multiracial (U.S.) 62.2% 37.8% 172

Unknown (U.S.) 53.6% 46.4% 28

Agriculture & Life Sciences 67.1% 32.9% 574

Architecture, Art, & Planning 55.8% 44.2% 113

Arts & Sciences 62.2% 37.8% 956

Engineering 58.5% 41.5% 684

Human Ecology 67.5% 32.5% 252

Hotel Administration 68.5% 31.5% 149

Industrial & Labor Relations 67.4% 32.6% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship*

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Critical or emergency information from 

Cornell-Website
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 74.1% 25.9% 2,872

Female 76.6% 23.4% 1,507

Male 71.4% 28.6% 1,365

American Indian (U.S.) 70.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 70.9% 29.1% 587

Black (U.S.) 72.7% 27.3% 183

Hispanic (U.S.) 72.6% 27.4% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 79.8% 20.2% 1,243

International 61.8% 38.2% 322

Multiracial (U.S.) 75.6% 24.4% 172

Unknown (U.S.) 50.0% 50.0% 28

Agriculture & Life Sciences 77.4% 22.6% 574

Architecture, Art, & Planning 72.6% 27.4% 113

Arts & Sciences 73.4% 26.6% 956

Engineering 72.2% 27.8% 684

Human Ecology 71.4% 28.6% 252

Hotel Administration 78.5% 21.5% 149

Industrial & Labor Relations 75.7% 24.3% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Critical or emergency information from 

Cornell-Phone/Video call

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 98.2% 1.8% 2,872

Female 97.9% 2.1% 1,507

Male 98.5% 1.5% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 98.1% 1.9% 587

Black (U.S.) 97.8% 2.2% 183

Hispanic (U.S.) 98.2% 1.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 98.6% 1.4% 1,243

International 97.5% 2.5% 322

Multiracial (U.S.) 97.7% 2.3% 172

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 28

Agriculture & Life Sciences 98.3% 1.7% 574

Architecture, Art, & Planning 96.5% 3.5% 113

Arts & Sciences 98.0% 2.0% 956

Engineering 98.5% 1.5% 684

Human Ecology 99.2% .8% 252

Hotel Administration 97.3% 2.7% 149

Industrial & Labor Relations 98.6% 1.4% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Critical or emergency information from 

Cornell-Other media

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 52 of 124



Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 16.4% 83.6% 2,872

Female 16.5% 83.5% 1,507

Male 16.3% 83.7% 1,365

American Indian (U.S.) 30.0% 70.0% 10

Asian (U.S.) 13.5% 86.5% 587

Black (U.S.) 18.0% 82.0% 183

Hispanic (U.S.) 18.2% 81.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 17.1% 82.9% 1,243

International 14.3% 85.7% 322

Multiracial (U.S.) 21.5% 78.5% 172

Unknown (U.S.) 10.7% 89.3% 28

Agriculture & Life Sciences 19.7% 80.3% 574

Architecture, Art, & Planning 18.6% 81.4% 113

Arts & Sciences 16.2% 83.8% 956

Engineering 14.5% 85.5% 684

Human Ecology 13.9% 86.1% 252

Hotel Administration 17.4% 82.6% 149

Industrial & Labor Relations 16.0% 84.0% 144

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Student groups and social events at 

Cornell-Email

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 56.3% 43.7% 2,872

Female 56.5% 43.5% 1,507

Male 56.0% 44.0% 1,365

American Indian (U.S.) 40.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) 55.4% 44.6% 587

Black (U.S.) 53.6% 46.4% 183

Hispanic (U.S.) 56.3% 43.7% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 56.2% 43.8% 1,243

International 63.0% 37.0% 322

Multiracial (U.S.) 52.3% 47.7% 172

Unknown (U.S.) 50.0% 50.0% 28

Agriculture & Life Sciences 55.1% 44.9% 574

Architecture, Art, & Planning 67.3% 32.7% 113

Arts & Sciences 56.2% 43.8% 956

Engineering 57.9% 42.1% 684

Human Ecology 55.2% 44.8% 252

Hotel Administration 53.0% 47.0% 149

Industrial & Labor Relations 50.7% 49.3% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Student groups and social events at 

Cornell-Text messaging
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 51.2% 48.8% 2,872

Female 50.6% 49.4% 1,507

Male 51.9% 48.1% 1,365

American Indian (U.S.) 60.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 45.7% 54.3% 587

Black (U.S.) 60.1% 39.9% 183

Hispanic (U.S.) 59.4% 40.6% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 50.6% 49.4% 1,243

International 50.9% 49.1% 322

Multiracial (U.S.) 52.3% 47.7% 172

Unknown (U.S.) 35.7% 64.3% 28

Agriculture & Life Sciences 55.1% 44.9% 574

Architecture, Art, & Planning 50.4% 49.6% 113

Arts & Sciences 49.8% 50.2% 956

Engineering 47.2% 52.8% 684

Human Ecology 54.0% 46.0% 252

Hotel Administration 54.4% 45.6% 149

Industrial & Labor Relations 56.3% 43.8% 144

Data suppressed

Row percentages within...

Student groups and social events at 

Cornell-Website

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 91.4% 8.6% 2,872

Female 92.2% 7.8% 1,507

Male 90.4% 9.6% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 88.9% 11.1% 587

Black (U.S.) 89.6% 10.4% 183

Hispanic (U.S.) 92.0% 8.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 93.4% 6.6% 1,243

International 88.8% 11.2% 322

Multiracial (U.S.) 91.9% 8.1% 172

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 90.9% 9.1% 574

Architecture, Art, & Planning 90.3% 9.7% 113

Arts & Sciences 90.9% 9.1% 956

Engineering 92.5% 7.5% 684

Human Ecology 92.9% 7.1% 252

Hotel Administration 89.3% 10.7% 149

Industrial & Labor Relations 91.0% 9.0% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Student groups and social events at 

Cornell-Phone/Video call

Cornell, by sex
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 90.2% 9.8% 2,872

Female 88.7% 11.3% 1,507

Male 91.8% 8.2% 1,365

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 90.6% 9.4% 587

Black (U.S.) 90.7% 9.3% 183

Hispanic (U.S.) 92.0% 8.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 88.5% 11.5% 1,243

International 94.4% 5.6% 322

Multiracial (U.S.) 88.4% 11.6% 172

Unknown (U.S.) 96.4% 3.6% 28

Agriculture & Life Sciences 89.0% 11.0% 574

Architecture, Art, & Planning 86.7% 13.3% 113

Arts & Sciences 91.2% 8.8% 956

Engineering 90.4% 9.6% 684

Human Ecology 91.3% 8.7% 252

Hotel Administration 86.6% 13.4% 149

Industrial & Labor Relations 91.7% 8.3% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Student groups and social events at 

Cornell-Other media

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 57.7% 42.3% 2,872

Female 60.1% 39.9% 1,507

Male 55.2% 44.8% 1,365

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 51.1% 48.9% 587

Black (U.S.) 66.7% 33.3% 183

Hispanic (U.S.) 65.2% 34.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 59.8% 40.2% 1,243

International 49.4% 50.6% 322

Multiracial (U.S.) 58.1% 41.9% 172

Unknown (U.S.) 46.4% 53.6% 28

Agriculture & Life Sciences 63.2% 36.8% 574

Architecture, Art, & Planning 58.4% 41.6% 113

Arts & Sciences 54.4% 45.6% 956

Engineering 53.5% 46.5% 684

Human Ecology 64.3% 35.7% 252

Hotel Administration 59.7% 40.3% 149

Industrial & Labor Relations 63.9% 36.1% 144

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with family-

Email
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 24.7% 75.3% 2,872

Female 21.8% 78.2% 1,507

Male 27.8% 72.2% 1,365

American Indian (U.S.) 20.0% 80.0% 10

Asian (U.S.) 31.2% 68.8% 587

Black (U.S.) 23.0% 77.0% 183

Hispanic (U.S.) 25.8% 74.2% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 18.0% 82.0% 1,243

International 40.4% 59.6% 322

Multiracial (U.S.) 21.5% 78.5% 172

Unknown (U.S.) 17.9% 82.1% 28

Agriculture & Life Sciences 22.8% 77.2% 574

Architecture, Art, & Planning 31.0% 69.0% 113

Arts & Sciences 28.1% 71.9% 956

Engineering 25.3% 74.7% 684

Human Ecology 19.0% 81.0% 252

Hotel Administration 19.5% 80.5% 149

Industrial & Labor Relations 16.0% 84.0% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with family-Text 

messaging

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 93.0% 7.0% 2,872

Female 93.6% 6.4% 1,507

Male 92.3% 7.7% 1,365

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 92.0% 8.0% 587

Black (U.S.) 93.4% 6.6% 183

Hispanic (U.S.) 93.5% 6.5% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 93.9% 6.1% 1,243

International 91.6% 8.4% 322

Multiracial (U.S.) 91.9% 8.1% 172

Unknown (U.S.) 85.7% 14.3% 28

Agriculture & Life Sciences 93.9% 6.1% 574

Architecture, Art, & Planning 90.3% 9.7% 113

Arts & Sciences 93.1% 6.9% 956

Engineering 92.7% 7.3% 684

Human Ecology 92.9% 7.1% 252

Hotel Administration 92.6% 7.4% 149

Industrial & Labor Relations 92.4% 7.6% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with family-

Website
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 14.4% 85.6% 2,872

Female 13.4% 86.6% 1,507

Male 15.5% 84.5% 1,365

American Indian (U.S.) 10.0% 90.0% 10

Asian (U.S.) 16.2% 83.8% 587

Black (U.S.) 13.7% 86.3% 183

Hispanic (U.S.) 15.4% 84.6% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 14.0% 86.0% 1,243

International 13.4% 86.6% 322

Multiracial (U.S.) 12.8% 87.2% 172

Unknown (U.S.) 10.7% 89.3% 28

Agriculture & Life Sciences 15.2% 84.8% 574

Architecture, Art, & Planning 15.9% 84.1% 113

Arts & Sciences 14.9% 85.1% 956

Engineering 12.3% 87.7% 684

Human Ecology 13.1% 86.9% 252

Hotel Administration 14.8% 85.2% 149

Industrial & Labor Relations 18.8% 81.3% 144

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with family-

Phone/Video call

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 94.7% 5.3% 2,872

Female 93.6% 6.4% 1,507

Male 96.0% 4.0% 1,365

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 96.6% 3.4% 587

Black (U.S.) 96.7% 3.3% 183

Hispanic (U.S.) 93.5% 6.5% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 93.9% 6.1% 1,243

International 96.0% 4.0% 322

Multiracial (U.S.) 91.9% 8.1% 172

Unknown (U.S.) 96.4% 3.6% 28

Agriculture & Life Sciences 94.1% 5.9% 574

Architecture, Art, & Planning 91.2% 8.8% 113

Arts & Sciences 95.1% 4.9% 956

Engineering 95.9% 4.1% 684

Human Ecology 95.6% 4.4% 252

Hotel Administration 94.6% 5.4% 149

Industrial & Labor Relations 91.0% 9.0% 144

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with family-

Other media

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 62 of 124



Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 63.8% 36.2% 2,872

Female 64.7% 35.3% 1,507

Male 62.9% 37.1% 1,365

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 53.5% 46.5% 587

Black (U.S.) 67.8% 32.2% 183

Hispanic (U.S.) 72.0% 28.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 69.8% 30.2% 1,243

International 48.4% 51.6% 322

Multiracial (U.S.) 65.7% 34.3% 172

Unknown (U.S.) 46.4% 53.6% 28

Agriculture & Life Sciences 71.4% 28.6% 574

Architecture, Art, & Planning 67.3% 32.7% 113

Arts & Sciences 60.5% 39.5% 956

Engineering 58.5% 41.5% 684

Human Ecology 69.0% 31.0% 252

Hotel Administration 64.4% 35.6% 149

Industrial & Labor Relations 68.8% 31.3% 144

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with friends-

Email

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 10.2% 89.8% 2,872

Female 9.7% 90.3% 1,507

Male 10.8% 89.2% 1,365

American Indian (U.S.) 0.0% 100.0% 10

Asian (U.S.) 13.3% 86.7% 587

Black (U.S.) 14.8% 85.2% 183

Hispanic (U.S.) 11.7% 88.3% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 6.8% 93.2% 1,243

International 16.1% 83.9% 322

Multiracial (U.S.) 7.6% 92.4% 172

Unknown (U.S.) 7.1% 92.9% 28

Agriculture & Life Sciences 10.1% 89.9% 574

Architecture, Art, & Planning 8.0% 92.0% 113

Arts & Sciences 11.5% 88.5% 956

Engineering 10.1% 89.9% 684

Human Ecology 7.9% 92.1% 252

Hotel Administration 6.7% 93.3% 149

Industrial & Labor Relations 12.5% 87.5% 144

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with friends-

Text messaging
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 86.3% 13.7% 2,872

Female 87.8% 12.2% 1,507

Male 84.6% 15.4% 1,365

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 83.8% 16.2% 587

Black (U.S.) 86.3% 13.7% 183

Hispanic (U.S.) 86.5% 13.5% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 87.9% 12.1% 1,243

International 85.4% 14.6% 322

Multiracial (U.S.) 84.9% 15.1% 172

Unknown (U.S.) 82.1% 17.9% 28

Agriculture & Life Sciences 87.6% 12.4% 574

Architecture, Art, & Planning 84.1% 15.9% 113

Arts & Sciences 86.2% 13.8% 956

Engineering 85.2% 14.8% 684

Human Ecology 88.5% 11.5% 252

Hotel Administration 83.9% 16.1% 149

Industrial & Labor Relations 86.8% 13.2% 144

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with friends-

Website

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 23.3% 76.7% 2,872

Female 21.6% 78.4% 1,507

Male 25.3% 74.7% 1,365

American Indian (U.S.) 30.0% 70.0% 10

Asian (U.S.) 24.0% 76.0% 587

Black (U.S.) 26.2% 73.8% 183

Hispanic (U.S.) 25.2% 74.8% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 23.1% 76.9% 1,243

International 20.8% 79.2% 322

Multiracial (U.S.) 20.3% 79.7% 172

Unknown (U.S.) 25.0% 75.0% 28

Agriculture & Life Sciences 24.2% 75.8% 574

Architecture, Art, & Planning 25.7% 74.3% 113

Arts & Sciences 24.2% 75.8% 956

Engineering 21.1% 78.9% 684

Human Ecology 20.6% 79.4% 252

Hotel Administration 25.5% 74.5% 149

Industrial & Labor Relations 25.7% 74.3% 144

Data suppressed

Row percentages within...

Personal communications with friends-

Phone/Video call

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 86.1% 13.9% 2,872

Female 83.5% 16.5% 1,507

Male 88.9% 11.1% 1,365

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 86.7% 13.3% 587

Black (U.S.) 88.0% 12.0% 183

Hispanic (U.S.) 84.3% 15.7% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 85.4% 14.6% 1,243

International 89.4% 10.6% 322

Multiracial (U.S.) 84.3% 15.7% 172

Unknown (U.S.) 85.7% 14.3% 28

Agriculture & Life Sciences 84.5% 15.5% 574

Architecture, Art, & Planning 83.2% 16.8% 113

Arts & Sciences 86.9% 13.1% 956

Engineering 86.5% 13.5% 684

Human Ecology 86.5% 13.5% 252

Hotel Administration 87.9% 12.1% 149

Industrial & Labor Relations 84.0% 16.0% 144

Data suppressed

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Personal communications with friends-

Other media

Cornell, by sex**

2013 New Student Survey Cornell University
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.6% 36.5% 33.0% 25.0% 2,850

Female 5.5% 37.6% 33.5% 23.4% 1,496

Male 5.6% 35.2% 32.4% 26.7% 1,354

American Indian (U.S.) 10.0% 40.0% 40.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 3.7% 33.0% 33.9% 29.3% 587

Black (U.S.) 4.4% 21.1% 33.3% 41.1% 180

Hispanic (U.S.) 5.8% 32.0% 34.2% 28.0% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 7.1% 41.6% 32.2% 19.1% 1,233

International 3.8% 34.8% 33.2% 28.2% 316

Multiracial (U.S.) 4.7% 41.5% 31.0% 22.8% 171

Unknown (U.S.) 7.7% 19.2% 38.5% 34.6% 26

Agriculture & Life Sciences 5.8% 38.2% 32.3% 23.7% 570

Architecture, Art, & Planning 1.8% 34.2% 38.7% 25.2% 111

Arts & Sciences 6.5% 39.6% 30.3% 23.5% 949

Engineering 4.0% 30.9% 36.1% 29.0% 682

Human Ecology 7.2% 41.0% 31.3% 20.5% 249

Hotel Administration 4.1% 27.0% 37.8% 31.1% 148

Industrial & Labor Relations 7.8% 38.3% 31.9% 22.0% 141

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Access to fully furnished computer labs

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .6% 7.9% 34.5% 57.0% 2,847

Female .4% 7.3% 32.2% 60.1% 1,493

Male .9% 8.6% 37.0% 53.5% 1,354

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 10

Asian (U.S.) .3% 8.3% 28.8% 62.5% 587

Black (U.S.) 0.0% 8.3% 31.1% 60.6% 180

Hispanic (U.S.) .9% 6.2% 35.9% 57.0% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .9% 8.5% 38.0% 52.6% 1,233

International .3% 7.6% 33.7% 58.4% 315

Multiracial (U.S.) .6% 6.5% 33.5% 59.4% 170

Unknown (U.S.) 0.0% 3.7% 25.9% 70.4% 27

Agriculture & Life Sciences 0.0% 8.6% 38.0% 53.4% 569

Architecture, Art, & Planning .9% 8.1% 36.0% 55.0% 111

Arts & Sciences .8% 7.3% 34.1% 57.8% 948

Engineering 1.0% 8.2% 30.7% 60.0% 680

Human Ecology .4% 6.8% 39.2% 53.6% 250

Hotel Administration 0.0% 10.1% 37.2% 52.7% 148

Industrial & Labor Relations .7% 7.1% 29.1% 63.1% 141

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Access to meeting/study space
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 8.6% 40.0% 31.7% 19.7% 2,846

Female 8.6% 38.9% 31.6% 20.9% 1,493

Male 8.6% 41.2% 31.8% 18.4% 1,353

American Indian (U.S.) 0.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 7.0% 36.2% 31.7% 25.1% 586

Black (U.S.) 7.2% 35.0% 27.8% 30.0% 180

Hispanic (U.S.) 10.5% 32.6% 34.5% 22.5% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 10.8% 47.2% 30.6% 11.4% 1,231

International 2.5% 28.9% 33.3% 35.2% 315

Multiracial (U.S.) 8.2% 41.8% 33.5% 16.5% 170

Unknown (U.S.) 7.4% 33.3% 44.4% 14.8% 27

Agriculture & Life Sciences 8.8% 38.7% 32.3% 20.2% 569

Architecture, Art, & Planning 9.9% 44.1% 28.8% 17.1% 111

Arts & Sciences 9.0% 42.6% 29.1% 19.3% 947

Engineering 8.7% 36.6% 34.4% 20.4% 681

Human Ecology 7.2% 40.4% 35.2% 17.2% 250

Hotel Administration 7.5% 38.8% 32.0% 21.8% 147

Industrial & Labor Relations 7.8% 41.8% 29.1% 21.3% 141

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Electronic textbooks available on personal device

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.4% 35.6% 37.5% 21.5% 2,848

Female 5.5% 34.6% 37.4% 22.5% 1,494

Male 5.4% 36.6% 37.6% 20.4% 1,354

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 4.6% 33.0% 36.8% 25.6% 587

Black (U.S.) 5.6% 30.0% 33.9% 30.6% 180

Hispanic (U.S.) 6.8% 32.3% 37.5% 23.4% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 6.5% 40.9% 38.0% 14.6% 1,232

International 2.2% 24.5% 38.5% 34.7% 314

Multiracial (U.S.) 5.3% 38.0% 37.4% 19.3% 171

Unknown (U.S.) 0.0% 40.7% 40.7% 18.5% 27

Agriculture & Life Sciences 4.9% 33.9% 38.4% 22.8% 570

Architecture, Art, & Planning 9.9% 47.7% 19.8% 22.5% 111

Arts & Sciences 5.3% 36.4% 37.2% 21.1% 948

Engineering 5.6% 35.2% 37.3% 21.9% 681

Human Ecology 5.6% 35.6% 42.4% 16.4% 250

Hotel Administration 6.1% 33.8% 37.2% 23.0% 148

Industrial & Labor Relations 3.6% 30.7% 42.1% 23.6% 140

Data suppressed

Row percentages within...

On-line course material

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 4.9% 29.9% 38.7% 26.5% 2,841

Female 4.2% 28.6% 39.0% 28.2% 1,488

Male 5.7% 31.4% 38.4% 24.5% 1,353

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 40.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.7% 26.2% 40.5% 31.5% 587

Black (U.S.) 4.5% 21.8% 36.9% 36.9% 179

Hispanic (U.S.) 4.7% 25.9% 39.4% 30.0% 320

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 7.2% 34.4% 38.7% 19.7% 1,231

International 2.2% 25.1% 37.1% 35.6% 315

Multiracial (U.S.) 4.7% 35.3% 38.2% 21.8% 170

Unknown (U.S.) 3.7% 33.3% 29.6% 33.3% 27

Agriculture & Life Sciences 4.4% 30.2% 38.8% 26.5% 569

Architecture, Art, & Planning 4.5% 32.4% 35.1% 27.9% 111

Arts & Sciences 5.2% 30.5% 37.7% 26.7% 948

Engineering 4.6% 30.0% 40.1% 25.3% 679

Human Ecology 4.8% 28.4% 41.2% 25.6% 250

Hotel Administration 6.9% 25.7% 37.5% 29.9% 144

Industrial & Labor Relations 5.0% 29.3% 38.6% 27.1% 140

Data suppressed

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Easy access to secure computer storage
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 16.8% 47.1% 24.6% 11.5% 2,847

Female 15.1% 47.0% 25.7% 12.3% 1,493

Male 18.8% 47.2% 23.3% 10.7% 1,354

American Indian (U.S.) 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 14.5% 48.7% 25.7% 11.1% 587

Black (U.S.) 17.2% 34.4% 29.4% 18.9% 180

Hispanic (U.S.) 13.3% 44.9% 28.2% 13.6% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 20.7% 50.3% 21.7% 7.3% 1,233

International 10.2% 37.6% 27.7% 24.5% 314

Multiracial (U.S.) 15.8% 55.0% 20.5% 8.8% 171

Unknown (U.S.) 14.8% 37.0% 37.0% 11.1% 27

Agriculture & Life Sciences 16.4% 47.7% 24.5% 11.4% 568

Architecture, Art, & Planning 13.5% 44.1% 26.1% 16.2% 111

Arts & Sciences 19.2% 49.3% 21.7% 9.8% 949

Engineering 14.0% 44.4% 27.8% 13.8% 680

Human Ecology 18.0% 47.6% 24.4% 10.0% 250

Hotel Administration 15.5% 44.6% 26.4% 13.5% 148

Industrial & Labor Relations 18.4% 46.8% 25.5% 9.2% 141

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Training/workshops about using software/technologies

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 7.7% 43.2% 34.3% 14.8% 2,842

Female 6.3% 41.5% 35.9% 16.4% 1,488

Male 9.3% 45.1% 32.5% 13.1% 1,354

American Indian (U.S.) 0.0% 50.0% 40.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 7.7% 44.3% 33.4% 14.6% 584

Black (U.S.) 4.4% 37.2% 31.1% 27.2% 180

Hispanic (U.S.) 7.1% 40.6% 34.4% 18.0% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 9.4% 47.0% 33.4% 10.2% 1,231

International 3.5% 31.1% 41.6% 23.8% 315

Multiracial (U.S.) 7.1% 48.2% 31.2% 13.5% 170

Unknown (U.S.) 14.8% 18.5% 48.1% 18.5% 27

Agriculture & Life Sciences 5.6% 42.1% 35.4% 16.9% 568

Architecture, Art, & Planning 6.3% 51.4% 29.7% 12.6% 111

Arts & Sciences 7.9% 45.1% 33.1% 13.9% 947

Engineering 9.9% 41.7% 33.6% 14.7% 678

Human Ecology 6.0% 41.8% 39.0% 13.3% 249

Hotel Administration 7.4% 40.5% 35.1% 16.9% 148

Industrial & Labor Relations 8.5% 40.4% 35.5% 15.6% 141

Data suppressed

Row percentages within...

Tips on using Cornell's technology resources

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% 2.2% 14.5% 83.1% 2,851

Female .1% 1.1% 13.1% 85.8% 1,495

Male .2% 3.5% 16.1% 80.2% 1,356

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% 1.5% 14.0% 84.5% 587

Black (U.S.) 0.0% 2.8% 13.9% 83.3% 180

Hispanic (U.S.) .6% 3.7% 9.5% 86.2% 325

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .1% 2.1% 16.6% 81.2% 1,233

International 0.0% 2.5% 12.7% 84.8% 316

Multiracial (U.S.) .6% 1.8% 15.2% 82.5% 171

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 14.8% 85.2% 27

Agriculture & Life Sciences .4% 3.2% 15.5% 81.0% 569

Architecture, Art, & Planning 0.0% 1.8% 13.5% 84.7% 111

Arts & Sciences .1% 2.5% 14.6% 82.7% 950

Engineering .1% 1.3% 14.8% 83.7% 682

Human Ecology 0.0% 1.2% 14.0% 84.8% 250

Hotel Administration 0.0% 3.4% 14.9% 81.8% 148

Industrial & Labor Relations 0.0% 1.4% 9.9% 88.7% 141

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Wireless network everywhere on campus
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.8% 21.4% 37.1% 37.7% 2,848

Female 3.3% 20.2% 35.7% 40.8% 1,492

Male 4.4% 22.8% 38.6% 34.2% 1,356

American Indian (U.S.) 0.0% 30.0% 40.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 2.6% 20.8% 34.1% 42.6% 587

Black (U.S.) 1.1% 16.7% 33.9% 48.3% 180

Hispanic (U.S.) 6.2% 15.8% 32.8% 45.2% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 3.7% 24.0% 40.8% 31.4% 1,232

International 4.1% 19.6% 33.2% 43.0% 316

Multiracial (U.S.) 7.0% 23.4% 39.2% 30.4% 171

Unknown (U.S.) 3.7% 22.2% 37.0% 37.0% 27

Agriculture & Life Sciences 3.2% 24.3% 32.2% 40.4% 569

Architecture, Art, & Planning 5.4% 18.0% 40.5% 36.0% 111

Arts & Sciences 4.4% 22.5% 34.5% 38.6% 948

Engineering 4.4% 19.4% 42.3% 33.9% 681

Human Ecology 1.6% 21.6% 40.0% 36.8% 250

Hotel Administration .7% 17.6% 40.5% 41.2% 148

Industrial & Labor Relations 5.7% 19.1% 37.6% 37.6% 141

Data suppressed

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Access to class/course information using a mobile device

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.9% 26.9% 33.8% 33.4% 2,850

Female 4.6% 26.3% 32.4% 36.7% 1,494

Male 7.2% 27.6% 35.4% 29.8% 1,356

American Indian (U.S.) 20.0% 30.0% 20.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 3.6% 25.0% 32.5% 38.8% 587

Black (U.S.) 2.2% 21.1% 31.1% 45.6% 180

Hispanic (U.S.) 5.9% 21.4% 31.0% 41.8% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 7.1% 31.0% 35.2% 26.8% 1,234

International 5.1% 25.0% 32.3% 37.7% 316

Multiracial (U.S.) 8.8% 25.1% 40.9% 25.1% 171

Unknown (U.S.) 11.1% 22.2% 33.3% 33.3% 27

Agriculture & Life Sciences 5.3% 28.8% 32.2% 33.7% 569

Architecture, Art, & Planning 4.5% 31.5% 32.4% 31.5% 111

Arts & Sciences 6.0% 27.5% 32.3% 34.2% 950

Engineering 6.6% 26.9% 36.3% 30.2% 681

Human Ecology 6.4% 25.2% 33.6% 34.8% 250

Hotel Administration 3.4% 20.3% 39.9% 36.5% 148

Industrial & Labor Relations 6.4% 22.0% 34.0% 37.6% 141

Data suppressed

Row percentages within...

Access to your official student records using a mobile device

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.7% 10.0% 31.1% 57.2% 2,837

Female 1.5% 9.8% 30.5% 58.3% 1,484

Male 1.8% 10.3% 31.9% 55.9% 1,353

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 40.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 2.2% 14.0% 35.2% 48.6% 586

Black (U.S.) 1.1% 9.6% 32.6% 56.7% 178

Hispanic (U.S.) 1.5% 9.3% 27.6% 61.6% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.8% 9.5% 29.0% 59.7% 1,227

International .6% 7.9% 31.3% 60.1% 316

Multiracial (U.S.) .6% 7.1% 36.1% 56.2% 169

Unknown (U.S.) 7.7% 3.8% 30.8% 57.7% 26

Agriculture & Life Sciences 1.1% 10.7% 35.6% 52.6% 568

Architecture, Art, & Planning 0.0% 3.5% 32.7% 63.7% 113

Arts & Sciences 1.5% 9.1% 29.4% 60.0% 944

Engineering 2.2% 14.5% 32.6% 50.7% 677

Human Ecology 3.2% 8.0% 28.1% 60.6% 249

Hotel Administration 1.4% 4.8% 30.3% 63.4% 145

Industrial & Labor Relations 1.4% 6.4% 22.0% 70.2% 141

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in class discussions
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.2% 9.0% 30.5% 59.3% 2,834

Female 1.1% 9.3% 28.5% 61.1% 1,483

Male 1.3% 8.7% 32.6% 57.4% 1,351

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 40.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) .7% 10.6% 33.6% 55.1% 586

Black (U.S.) 1.1% 5.6% 33.3% 59.9% 177

Hispanic (U.S.) 1.2% 6.8% 30.0% 61.9% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.8% 9.4% 28.1% 60.8% 1,226

International .3% 7.3% 31.3% 61.1% 316

Multiracial (U.S.) .6% 11.3% 32.7% 55.4% 168

Unknown (U.S.) 0.0% 11.5% 26.9% 61.5% 26

Agriculture & Life Sciences 2.5% 11.5% 35.4% 50.6% 567

Architecture, Art, & Planning 0.0% 4.4% 28.3% 67.3% 113

Arts & Sciences 1.1% 8.8% 25.2% 64.9% 943

Engineering .6% 9.5% 34.1% 55.8% 677

Human Ecology 1.2% 7.3% 28.2% 63.3% 248

Hotel Administration .7% 8.2% 36.3% 54.8% 146

Industrial & Labor Relations 1.4% 5.7% 27.9% 65.0% 140

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Discussing intellectual ideas with other 

students outside of class

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .2% 4.6% 27.8% 67.5% 2,831

Female .1% 3.5% 23.9% 72.5% 1,478

Male .2% 5.8% 32.0% 62.0% 1,353

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) .3% 3.8% 28.8% 67.1% 586

Black (U.S.) 0.0% 3.4% 26.0% 70.6% 177

Hispanic (U.S.) 0.0% 4.3% 23.3% 72.4% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .2% 5.1% 29.6% 65.2% 1,224

International 0.0% 4.1% 27.0% 68.9% 315

Multiracial (U.S.) .6% 5.3% 23.7% 70.4% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 7.7% 15.4% 76.9% 26

Agriculture & Life Sciences 0.0% 4.4% 28.1% 67.4% 565

Architecture, Art, & Planning 0.0% 3.5% 29.2% 67.3% 113

Arts & Sciences .2% 4.2% 29.1% 66.5% 942

Engineering .3% 5.8% 29.4% 64.5% 677

Human Ecology .4% 2.0% 21.0% 76.6% 248

Hotel Administration 0.0% 4.1% 26.2% 69.7% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% 7.8% 22.0% 70.2% 141

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Seeking advice from faculty on your 

academic plans

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 6.2% 25.4% 37.8% 30.6% 2,834

Female 2.6% 21.5% 39.1% 36.8% 1,482

Male 10.3% 29.6% 36.5% 23.7% 1,352

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 70.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 4.6% 27.5% 38.9% 29.0% 586

Black (U.S.) 2.3% 9.0% 30.5% 58.2% 177

Hispanic (U.S.) 5.6% 19.5% 36.2% 38.7% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 8.9% 29.4% 37.5% 24.2% 1,226

International 4.1% 20.0% 40.3% 35.6% 315

Multiracial (U.S.) 2.4% 29.0% 40.8% 27.8% 169

Unknown (U.S.) 3.8% 15.4% 38.5% 42.3% 26

Agriculture & Life Sciences 4.4% 21.2% 37.9% 36.5% 567

Architecture, Art, & Planning 1.8% 37.2% 34.5% 26.5% 113

Arts & Sciences 7.5% 26.5% 37.5% 28.4% 943

Engineering 7.8% 31.0% 37.5% 23.6% 677

Human Ecology 3.2% 14.1% 38.6% 44.2% 249

Hotel Administration 7.6% 23.4% 38.6% 30.3% 145

Industrial & Labor Relations 5.0% 20.0% 41.4% 33.6% 140

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Seeking tutoring or academic assistance

2013 New Student Survey Cornell University

Institutional Research & Planning Page 81 of 124



Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.3% 12.2% 34.7% 51.8% 2,832

Female 1.1% 12.5% 33.8% 52.6% 1,481

Male 1.4% 11.8% 35.8% 51.0% 1,351

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) .5% 13.5% 36.5% 49.5% 584

Black (U.S.) 1.7% 9.1% 34.1% 55.1% 176

Hispanic (U.S.) 1.9% 6.8% 32.2% 59.1% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.6% 13.7% 34.5% 50.2% 1,227

International .3% 10.5% 34.9% 54.3% 315

Multiracial (U.S.) 1.8% 12.4% 35.5% 50.3% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 15.4% 26.9% 57.7% 26

Agriculture & Life Sciences 1.2% 16.0% 36.9% 45.9% 564

Architecture, Art, & Planning .9% 6.2% 39.8% 53.1% 113

Arts & Sciences 1.3% 10.0% 33.4% 55.3% 942

Engineering .9% 14.2% 36.8% 48.2% 677

Human Ecology 2.0% 10.4% 30.1% 57.4% 249

Hotel Administration 2.1% 14.4% 36.3% 47.3% 146

Industrial & Labor Relations 1.4% 7.8% 27.0% 63.8% 141

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Having intellectual discussions with 

faculty members outside of class

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.4% 15.8% 31.6% 49.3% 2,830

Female 3.2% 16.2% 32.1% 48.4% 1,478

Male 3.6% 15.3% 30.9% 50.2% 1,352

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.4% 13.0% 30.4% 55.3% 586

Black (U.S.) 5.1% 9.1% 29.1% 56.6% 175

Hispanic (U.S.) 5.3% 14.6% 29.7% 50.5% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 4.1% 19.3% 31.9% 44.7% 1,225

International 2.2% 13.4% 33.1% 51.3% 314

Multiracial (U.S.) 3.0% 13.0% 36.1% 47.9% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 23.1% 23.1% 53.8% 26

Agriculture & Life Sciences 5.9% 18.6% 29.6% 45.9% 564

Architecture, Art, & Planning 2.7% 23.9% 30.1% 43.4% 113

Arts & Sciences 2.1% 14.3% 29.1% 54.4% 941

Engineering 1.6% 10.8% 33.6% 54.0% 676

Human Ecology 2.8% 12.0% 34.5% 50.6% 249

Hotel Administration 11.6% 30.8% 35.6% 21.9% 146

Industrial & Labor Relations 3.5% 22.7% 37.6% 36.2% 141

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Conducting original research on your 

own or with a faculty member

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.0% 12.7% 30.7% 54.7% 2,831

Female 1.9% 9.9% 28.0% 60.2% 1,481

Male 2.1% 15.7% 33.6% 48.7% 1,350

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 2.9% 11.6% 32.6% 52.9% 586

Black (U.S.) .6% 13.0% 30.5% 55.9% 177

Hispanic (U.S.) .9% 9.0% 27.1% 62.9% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.9% 13.4% 30.6% 54.1% 1,225

International 1.6% 17.1% 31.7% 49.5% 315

Multiracial (U.S.) 3.0% 10.7% 28.4% 58.0% 169

Unknown (U.S.) 7.7% 3.8% 26.9% 61.5% 26

Agriculture & Life Sciences 1.4% 13.4% 31.1% 54.1% 566

Architecture, Art, & Planning .9% 4.4% 18.6% 76.1% 113

Arts & Sciences 2.6% 15.4% 32.5% 49.5% 941

Engineering 1.9% 13.0% 33.3% 51.8% 676

Human Ecology 2.4% 7.2% 25.3% 65.1% 249

Hotel Administration .7% 11.7% 32.4% 55.2% 145

Industrial & Labor Relations 2.1% 7.1% 21.3% 69.5% 141

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Taking courses offered outside your 

undergraduate college
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 8.1% 17.3% 23.4% 51.2% 2,832

Female 3.8% 12.4% 20.4% 63.4% 1,482

Male 12.8% 22.7% 26.7% 37.9% 1,350

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 30.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 8.5% 21.3% 24.1% 46.1% 586

Black (U.S.) 6.2% 10.2% 27.1% 56.5% 177

Hispanic (U.S.) 5.9% 16.8% 17.4% 59.8% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 9.1% 16.1% 23.6% 51.2% 1,226

International 8.9% 19.4% 26.0% 45.7% 315

Multiracial (U.S.) 3.6% 17.8% 23.1% 55.6% 169

Unknown (U.S.) 7.7% 15.4% 15.4% 61.5% 26

Agriculture & Life Sciences 7.6% 17.2% 23.4% 51.9% 565

Architecture, Art, & Planning .9% 1.8% 10.6% 86.7% 113

Arts & Sciences 8.5% 16.5% 23.9% 51.1% 943

Engineering 12.0% 26.9% 27.1% 34.0% 676

Human Ecology 2.4% 10.4% 22.5% 64.7% 249

Hotel Administration 7.6% 12.4% 22.1% 57.9% 145

Industrial & Labor Relations 5.0% 6.4% 16.3% 72.3% 141

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in study abroad

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship*
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 11.5% 29.3% 36.4% 22.9% 2,828

Female 7.1% 23.7% 38.3% 31.0% 1,484

Male 16.3% 35.5% 34.3% 13.9% 1,344

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 11.5% 27.9% 36.8% 23.8% 584

Black (U.S.) 6.9% 21.1% 34.9% 37.1% 175

Hispanic (U.S.) 9.9% 24.8% 38.1% 27.2% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 14.3% 33.1% 35.1% 17.5% 1,225

International 5.4% 26.8% 40.1% 27.7% 314

Multiracial (U.S.) 10.1% 32.5% 32.0% 25.4% 169

Unknown (U.S.) 11.5% 3.8% 53.8% 30.8% 26

Agriculture & Life Sciences 9.5% 27.7% 37.5% 25.3% 566

Architecture, Art, & Planning 8.0% 21.2% 43.4% 27.4% 113

Arts & Sciences 13.0% 28.7% 35.9% 22.3% 943

Engineering 15.3% 36.5% 34.2% 14.0% 672

Human Ecology 2.4% 20.5% 40.6% 36.5% 249

Hotel Administration 9.0% 30.3% 39.3% 21.4% 145

Industrial & Labor Relations 11.4% 25.7% 29.3% 33.6% 140

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in community service as part 

of a course (e.g., service-learning course)

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 7.5% 24.5% 33.9% 34.1% 2,827

Female 3.5% 15.9% 34.7% 45.8% 1,481

Male 12.0% 33.9% 32.9% 21.2% 1,346

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 5.8% 20.4% 38.0% 35.8% 584

Black (U.S.) 5.1% 15.4% 37.1% 42.3% 175

Hispanic (U.S.) 6.2% 24.5% 29.7% 39.6% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 9.7% 28.7% 31.4% 30.1% 1,225

International 5.4% 21.4% 38.7% 34.5% 313

Multiracial (U.S.) 5.9% 26.6% 30.8% 36.7% 169

Unknown (U.S.) 11.5% 3.8% 38.5% 46.2% 26

Agriculture & Life Sciences 9.6% 25.7% 34.8% 30.0% 564

Architecture, Art, & Planning 4.4% 22.1% 37.2% 36.3% 113

Arts & Sciences 7.7% 22.7% 33.2% 36.4% 943

Engineering 8.8% 30.8% 33.7% 26.7% 673

Human Ecology 2.8% 13.3% 31.7% 52.2% 249

Hotel Administration 6.2% 27.6% 35.2% 31.0% 145

Industrial & Labor Relations 4.3% 20.0% 35.0% 40.7% 140

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in community service NOT 

as part of a course
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .6% 4.3% 19.6% 75.5% 2,832

Female .2% 3.1% 16.0% 80.7% 1,484

Male 1.1% 5.6% 23.5% 69.7% 1,348

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) .2% 2.4% 13.8% 83.6% 585

Black (U.S.) 0.0% 2.3% 18.4% 79.3% 174

Hispanic (U.S.) .9% 4.3% 18.6% 76.2% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .7% 5.7% 22.4% 71.2% 1,227

International 1.9% 4.1% 19.3% 74.7% 316

Multiracial (U.S.) 0.0% 3.6% 20.7% 75.7% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 3.8% 23.1% 73.1% 26

Agriculture & Life Sciences .4% 5.1% 23.7% 70.8% 566

Architecture, Art, & Planning .9% 1.8% 14.2% 83.2% 113

Arts & Sciences .8% 5.6% 21.2% 72.4% 944

Engineering 1.0% 3.9% 17.6% 77.5% 675

Human Ecology 0.0% 2.4% 18.9% 78.7% 249

Hotel Administration 0.0% 1.4% 11.7% 86.9% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% 2.9% 15.0% 82.1% 140

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in an internship

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.6% 20.3% 32.7% 41.4% 2,820

Female 3.7% 17.6% 30.4% 48.3% 1,478

Male 7.7% 23.2% 35.2% 33.8% 1,342

American Indian (U.S.) 20.0% 30.0% 0.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 3.3% 16.6% 32.1% 48.0% 583

Black (U.S.) 2.3% 19.5% 36.2% 42.0% 174

Hispanic (U.S.) 4.6% 17.3% 31.6% 46.4% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 7.8% 23.1% 32.7% 36.4% 1,223

International 3.9% 19.6% 33.1% 43.4% 311

Multiracial (U.S.) 5.4% 20.8% 36.3% 37.5% 168

Unknown (U.S.) 3.8% 11.5% 26.9% 57.7% 26

Agriculture & Life Sciences 8.7% 25.6% 31.6% 34.1% 563

Architecture, Art, & Planning 4.5% 25.9% 35.7% 33.9% 112

Arts & Sciences 5.7% 19.4% 32.3% 42.6% 938

Engineering 6.0% 22.0% 35.1% 36.9% 672

Human Ecology 2.0% 12.4% 33.7% 51.8% 249

Hotel Administration 2.7% 13.0% 38.4% 45.9% 146

Industrial & Labor Relations 1.4% 13.6% 18.6% 66.4% 140

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Taking on a leadership role in a campus 

committee, student organization or other non-academic project

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 31.3% 27.9% 20.8% 20.0% 2,825

Female 30.8% 27.0% 19.3% 22.9% 1,481

Male 31.8% 28.9% 22.5% 16.7% 1,344

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 38.5% 33.0% 18.8% 9.6% 584

Black (U.S.) 33.7% 29.1% 20.6% 16.6% 175

Hispanic (U.S.) 34.1% 27.9% 19.8% 18.3% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 27.3% 23.7% 20.6% 28.4% 1,225

International 28.1% 35.5% 26.2% 10.2% 313

Multiracial (U.S.) 35.9% 26.9% 18.6% 18.6% 167

Unknown (U.S.) 19.2% 23.1% 38.5% 19.2% 26

Agriculture & Life Sciences 28.6% 26.1% 21.7% 23.5% 566

Architecture, Art, & Planning 35.1% 35.1% 19.8% 9.9% 111

Arts & Sciences 36.0% 28.8% 20.0% 15.2% 941

Engineering 36.6% 31.0% 19.9% 12.5% 674

Human Ecology 22.5% 26.5% 23.3% 27.7% 249

Hotel Administration 9.7% 20.7% 26.9% 42.8% 145

Industrial & Labor Relations 19.4% 18.7% 17.3% 44.6% 139

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Joining a social fraternity or sorority
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.9% 16.8% 26.0% 51.2% 2,828

Female 6.5% 20.2% 26.5% 46.9% 1,482

Male 5.3% 13.2% 25.6% 55.9% 1,346

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 30.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 8.4% 23.6% 32.9% 35.1% 584

Black (U.S.) 8.6% 19.0% 25.3% 47.1% 174

Hispanic (U.S.) 9.0% 17.3% 25.1% 48.6% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 4.9% 12.5% 22.3% 60.3% 1,224

International .9% 20.6% 28.8% 49.7% 316

Multiracial (U.S.) 4.7% 15.4% 26.0% 53.8% 169

Unknown (U.S.) 11.5% 15.4% 26.9% 46.2% 26

Agriculture & Life Sciences 6.2% 14.3% 17.2% 62.3% 565

Architecture, Art, & Planning 9.7% 17.7% 33.6% 38.9% 113

Arts & Sciences 6.7% 19.1% 27.9% 46.3% 943

Engineering 5.8% 17.2% 28.3% 48.7% 674

Human Ecology 3.6% 17.7% 26.9% 51.8% 249

Hotel Administration 2.1% 8.3% 34.5% 55.2% 145

Industrial & Labor Relations 5.8% 16.5% 21.6% 56.1% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in sports or other physical 

fitness activities

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not at all 

interested

Slightly 

interested

Somewhat 

interested

Very 

interested Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .9% 6.6% 27.5% 65.0% 2,828

Female .4% 5.3% 21.6% 72.8% 1,483

Male 1.4% 8.2% 34.1% 56.4% 1,345

American Indian (U.S.) 10.0% 30.0% 10.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) .7% 3.9% 23.6% 71.7% 584

Black (U.S.) 1.7% 6.9% 28.7% 62.6% 174

Hispanic (U.S.) .6% 6.5% 31.4% 61.5% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .8% 7.5% 28.3% 63.3% 1,225

International 1.3% 7.9% 31.0% 59.8% 316

Multiracial (U.S.) .6% 7.1% 21.9% 70.4% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 23.1% 76.9% 26

Agriculture & Life Sciences 1.6% 9.0% 31.3% 58.1% 565

Architecture, Art, & Planning .9% 6.2% 38.9% 54.0% 113

Arts & Sciences .8% 6.6% 26.7% 65.9% 943

Engineering .6% 6.5% 27.3% 65.5% 673

Human Ecology 0.0% 3.6% 21.3% 75.1% 249

Hotel Administration .7% 4.8% 32.4% 62.1% 145

Industrial & Labor Relations 1.4% 5.7% 15.0% 77.9% 140

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, how interested are you in 

doing the following activities: Participating in student 

clubs/organizations/activities

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% 1.6% 42.9% 55.4% 2,831

Female .2% 1.3% 45.6% 52.9% 1,485

Male .1% 1.9% 40.0% 58.1% 1,346

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% 1.7% 51.2% 47.1% 584

Black (U.S.) .6% 1.7% 31.1% 66.7% 177

Hispanic (U.S.) .3% 1.6% 41.6% 56.5% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .1% 1.2% 38.7% 60.0% 1,226

International .3% 2.8% 51.6% 45.3% 316

Multiracial (U.S.) 0.0% 1.2% 41.4% 57.4% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 4.0% 56.0% 40.0% 25

Agriculture & Life Sciences .2% 1.6% 42.6% 55.6% 563

Architecture, Art, & Planning 0.0% 1.8% 52.2% 46.0% 113

Arts & Sciences .3% 1.3% 41.8% 56.6% 941

Engineering 0.0% 1.9% 44.4% 53.7% 678

Human Ecology 0.0% 2.0% 45.2% 52.8% 250

Hotel Administration 0.0% 2.1% 40.0% 57.9% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% .7% 36.2% 63.1% 141

Data suppressed

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, what is your best guess as 

to the chances that you will: Excel academically
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% .8% 25.0% 74.1% 2,830

Female 0.0% .6% 22.2% 77.2% 1,484

Male .1% 1.0% 28.1% 70.7% 1,346

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 20.0% 70.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% .5% 31.3% 68.2% 584

Black (U.S.) 0.0% .6% 26.0% 73.4% 177

Hispanic (U.S.) .3% 1.9% 21.5% 76.3% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 0.0% .6% 22.7% 76.7% 1,224

International 0.0% 1.6% 27.7% 70.8% 318

Multiracial (U.S.) 0.0% .6% 20.1% 79.3% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 24.0% 76.0% 25

Agriculture & Life Sciences .2% .9% 25.3% 73.7% 562

Architecture, Art, & Planning 0.0% 0.0% 15.9% 84.1% 113

Arts & Sciences .1% .5% 24.3% 75.0% 941

Engineering 0.0% 1.2% 28.3% 70.5% 679

Human Ecology 0.0% .8% 24.1% 75.1% 249

Hotel Administration 0.0% .7% 23.4% 75.9% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% 1.4% 22.7% 75.9% 141

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, what is your best guess as 

to the chances that you will: Be excited by your classes

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .2% .5% 16.7% 82.6% 2,831

Female .1% .6% 15.5% 83.7% 1,486

Male .4% .3% 18.1% 81.3% 1,345

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 10.0% 80.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% .7% 22.8% 76.5% 584

Black (U.S.) 1.1% .6% 15.3% 83.0% 176

Hispanic (U.S.) .3% .9% 17.4% 81.3% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .2% .2% 11.6% 88.0% 1,225

International 0.0% .6% 26.1% 73.3% 318

Multiracial (U.S.) .6% 0.0% 15.4% 84.0% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 19.2% 80.8% 26

Agriculture & Life Sciences .4% .2% 14.2% 85.2% 562

Architecture, Art, & Planning 0.0% .9% 21.2% 77.9% 113

Arts & Sciences .4% .5% 19.7% 79.3% 942

Engineering .1% .7% 18.2% 80.9% 677

Human Ecology 0.0% .4% 10.4% 89.2% 250

Hotel Administration 0.0% 0.0% 11.0% 89.0% 146

Industrial & Labor Relations 0.0% 0.0% 13.5% 86.5% 141

Data suppressed

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, what is your best guess as 

to the chances that you will: Develop close friendships with other 

students

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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No chance

Very little 

chance Some chance

Very good 

chance Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .2% .8% 23.4% 75.5% 2,832

Female .1% .8% 21.9% 77.2% 1,485

Male .4% .8% 25.2% 73.6% 1,347

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 20.0% 70.0% 10

Asian (U.S.) 0.0% .9% 30.6% 68.5% 585

Black (U.S.) 1.1% 0.0% 24.3% 74.6% 177

Hispanic (U.S.) 0.0% 2.8% 20.9% 76.3% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .2% .5% 17.8% 81.5% 1,224

International .3% .6% 33.3% 65.7% 318

Multiracial (U.S.) .6% .6% 23.7% 75.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 30.8% 69.2% 26

Agriculture & Life Sciences .2% .5% 20.6% 78.7% 563

Architecture, Art, & Planning 0.0% .9% 26.5% 72.6% 113

Arts & Sciences .5% 1.2% 27.9% 70.4% 942

Engineering .1% 1.0% 24.6% 74.2% 678

Human Ecology 0.0% 0.0% 16.0% 84.0% 250

Hotel Administration 0.0% 0.0% 15.9% 84.1% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% .7% 17.7% 81.6% 141

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

During your undergraduate years at Cornell, what is your best guess as 

to the chances that you will: Find a community where you feel like you 

belong
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Very 

disrespectful

Moderately 

disrespectful

Neither 

respectful nor 

disrespectful

Moderately 

respectful

Very 

respectful Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% .7% 3.7% 18.4% 61.1% 15.9% 2,836

Female .1% .6% 3.3% 18.0% 62.6% 15.4% 1,485

Male .1% .8% 4.2% 18.9% 59.4% 16.6% 1,351

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 9

Asian (U.S.) 0.0% .3% 5.8% 24.7% 50.5% 18.7% 584

Black (U.S.) .6% 2.3% 4.0% 27.7% 48.0% 17.5% 177

Hispanic (U.S.) 0.0% 1.2% 2.5% 16.4% 62.3% 17.6% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .1% .7% 2.2% 12.3% 72.7% 11.9% 1,231

International .3% .3% 8.6% 27.9% 40.0% 22.9% 315

Multiracial (U.S.) 0.0% 0.0% 1.2% 18.3% 61.5% 18.9% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 4.0% 20.0% 60.0% 16.0% 25

Agriculture & Life Sciences .2% 1.2% 2.8% 17.1% 64.7% 14.0% 566

Architecture, Art, & Planning 0.0% 0.0% 6.2% 25.7% 51.3% 16.8% 113

Arts & Sciences .1% .7% 3.9% 19.0% 58.8% 17.4% 945

Engineering 0.0% .7% 4.3% 19.4% 59.5% 16.1% 676

Human Ecology 0.0% 0.0% 4.0% 19.6% 63.2% 13.2% 250

Hotel Administration .7% 0.0% 3.4% 13.1% 64.1% 18.6% 145

Industrial & Labor Relations 0.0% .7% 1.4% 12.8% 70.2% 14.9% 141

Data suppressed

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Given your current impressions of Cornell, how would you characterize the climate at Cornell for 

students like you (e.g., students who share your race, sexual orientation, political views, religious 

beliefs, etc.)?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Very 

dissatisfied

Generally 

dissatisfied Ambivalent

Generally 

satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .1% .1% 1.9% 26.9% 70.9% 2,836

Female .1% .1% 2.1% 28.0% 69.7% 1,485

Male .1% .1% 1.7% 25.8% 72.3% 1,351

American Indian (U.S.) 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) .2% .2% 3.4% 41.8% 54.5% 584

Black (U.S.) 0.0% 0.0% 2.8% 24.9% 72.3% 177

Hispanic (U.S.) .3% 0.0% 1.5% 21.9% 76.2% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .1% .1% .8% 19.9% 79.2% 1,229

International 0.0% 0.0% 2.8% 36.7% 60.4% 316

Multiracial (U.S.) 0.0% 0.0% 2.4% 19.5% 78.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 0.0% 4.0% 32.0% 64.0% 25

Agriculture & Life Sciences .4% 0.0% 2.1% 21.5% 76.0% 567

Architecture, Art, & Planning 0.0% 0.0% .9% 30.1% 69.0% 113

Arts & Sciences .1% .1% 2.1% 29.9% 67.7% 942

Engineering .1% 0.0% 2.4% 29.6% 67.9% 676

Human Ecology 0.0% 0.0% 1.2% 25.2% 73.6% 250

Hotel Administration 0.0% .7% 1.4% 21.8% 76.2% 147

Industrial & Labor Relations 0.0% 0.0% 0.0% 22.0% 78.0% 141

Data suppressed

Row percentages within...

Overall, how satisfied do you expect to be with your undergraduate education at 

Cornell?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.8% 26.0% 42.6% 28.6% 2,824

Female 2.6% 26.4% 41.0% 29.9% 1,479

Male 2.9% 25.4% 44.4% 27.3% 1,345

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 3.3% 28.2% 44.7% 23.9% 582

Black (U.S.) 2.3% 26.3% 41.7% 29.7% 175

Hispanic (U.S.) 3.1% 29.8% 41.0% 26.1% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.0% 21.6% 43.8% 32.6% 1,226

International 5.8% 35.5% 40.6% 18.2% 313

Multiracial (U.S.) .6% 24.3% 36.7% 38.5% 169

Unknown (U.S.) 4.0% 40.0% 28.0% 28.0% 25

Agriculture & Life Sciences 2.8% 28.5% 44.5% 24.1% 564

Architecture, Art, & Planning 3.6% 23.2% 41.1% 32.1% 112

Arts & Sciences 3.2% 25.1% 40.6% 31.1% 941

Engineering 3.0% 24.5% 44.2% 28.3% 674

Human Ecology 2.0% 28.2% 44.0% 25.8% 248

Hotel Administration 2.1% 30.1% 41.8% 26.0% 146

Industrial & Labor Relations 0.0% 22.3% 41.0% 36.7% 139

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Write 

clearly and effectively
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.9% 25.4% 40.8% 29.9% 2,823

Female 4.5% 28.2% 38.8% 28.5% 1,479

Male 3.1% 22.3% 43.0% 31.5% 1,344

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 40.0% 40.0% 10

Asian (U.S.) 5.3% 31.3% 39.3% 24.1% 582

Black (U.S.) 4.6% 24.6% 36.6% 34.3% 175

Hispanic (U.S.) 3.1% 24.5% 40.4% 32.0% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.4% 22.7% 41.3% 33.6% 1,225

International 7.7% 26.5% 44.4% 21.4% 313

Multiracial (U.S.) 3.0% 23.7% 41.4% 32.0% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 44.0% 32.0% 24.0% 25

Agriculture & Life Sciences 3.4% 25.8% 42.5% 28.4% 563

Architecture, Art, & Planning 1.8% 28.6% 37.5% 32.1% 112

Arts & Sciences 5.8% 24.2% 40.6% 29.3% 941

Engineering 3.1% 30.7% 40.8% 25.4% 674

Human Ecology 3.2% 28.6% 37.5% 30.6% 248

Hotel Administration 2.1% 10.3% 44.5% 43.2% 146

Industrial & Labor Relations .7% 13.7% 40.3% 45.3% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: 

Communicate well orally

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .9% 12.1% 45.6% 41.5% 2,821

Female 1.2% 14.9% 47.9% 36.0% 1,477

Male .5% 8.9% 42.9% 47.6% 1,344

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 30.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) 1.0% 16.0% 48.6% 34.3% 580

Black (U.S.) .6% 17.2% 45.4% 36.8% 174

Hispanic (U.S.) 1.2% 15.8% 40.4% 42.5% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .7% 8.8% 42.7% 47.8% 1,225

International 1.3% 12.7% 54.5% 31.5% 314

Multiracial (U.S.) 0.0% 8.3% 49.1% 42.6% 169

Unknown (U.S.) 4.0% 12.0% 56.0% 28.0% 25

Agriculture & Life Sciences .5% 14.7% 49.1% 35.6% 564

Architecture, Art, & Planning 0.0% 13.4% 43.8% 42.9% 112

Arts & Sciences 1.5% 10.4% 44.6% 43.5% 939

Engineering .7% 10.8% 41.5% 47.0% 673

Human Ecology 0.0% 18.5% 48.0% 33.5% 248

Hotel Administration 1.4% 10.3% 50.0% 38.4% 146

Industrial & Labor Relations 0.0% 7.2% 49.6% 43.2% 139

Data suppressed

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Think 

critically

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 8.7% 36.9% 37.0% 17.5% 2,820

Female 10.2% 39.8% 34.9% 15.1% 1,477

Male 7.0% 33.7% 39.2% 20.1% 1,343

American Indian (U.S.) 0.0% 50.0% 30.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 7.7% 36.8% 37.8% 17.7% 582

Black (U.S.) 9.1% 37.7% 34.3% 18.9% 175

Hispanic (U.S.) 9.6% 37.3% 33.2% 19.9% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 8.4% 35.9% 37.9% 17.8% 1,224

International 10.9% 39.5% 37.6% 11.9% 311

Multiracial (U.S.) 7.1% 35.5% 37.9% 19.5% 169

Unknown (U.S.) 16.0% 44.0% 28.0% 12.0% 25

Agriculture & Life Sciences 8.9% 39.6% 36.1% 15.5% 563

Architecture, Art, & Planning 3.6% 42.0% 37.5% 17.0% 112

Arts & Sciences 9.2% 36.9% 37.7% 16.2% 938

Engineering 7.3% 34.3% 36.6% 21.8% 674

Human Ecology 12.9% 33.9% 39.5% 13.7% 248

Hotel Administration 8.2% 39.0% 36.3% 16.4% 146

Industrial & Labor Relations 8.6% 37.4% 32.4% 21.6% 139

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Conduct 

scholarly research
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.8% 20.8% 47.5% 29.9% 2,816

Female 2.0% 24.7% 47.5% 25.8% 1,472

Male 1.5% 16.5% 47.6% 34.4% 1,344

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 60.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 2.4% 27.9% 47.9% 21.8% 578

Black (U.S.) 4.0% 22.9% 43.4% 29.7% 175

Hispanic (U.S.) 2.2% 21.4% 46.3% 30.1% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.1% 17.3% 46.7% 34.9% 1,224

International 2.3% 21.2% 55.3% 21.2% 311

Multiracial (U.S.) 1.2% 17.2% 42.6% 39.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 28.0% 52.0% 20.0% 25

Agriculture & Life Sciences 1.2% 23.6% 49.6% 25.5% 564

Architecture, Art, & Planning 0.0% 15.2% 42.9% 42.0% 112

Arts & Sciences 2.9% 21.0% 45.6% 30.6% 935

Engineering 1.2% 19.0% 48.1% 31.6% 673

Human Ecology 2.4% 28.7% 49.0% 19.8% 247

Hotel Administration 1.4% 13.0% 52.7% 32.9% 146

Industrial & Labor Relations 0.0% 15.1% 45.3% 39.6% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: 

Formulate original ideas and solutions

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.7% 18.0% 45.6% 34.7% 2,820

Female 1.8% 21.9% 48.3% 27.9% 1,475

Male 1.6% 13.7% 42.5% 42.2% 1,345

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) .9% 17.5% 49.3% 32.3% 582

Black (U.S.) 2.9% 21.7% 45.1% 30.3% 175

Hispanic (U.S.) 2.2% 22.4% 42.2% 33.2% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.1% 15.9% 43.3% 38.7% 1,225

International .6% 22.4% 49.4% 27.6% 312

Multiracial (U.S.) 1.8% 14.9% 46.4% 36.9% 168

Unknown (U.S.) 4.2% 12.5% 66.7% 16.7% 24

Agriculture & Life Sciences 2.0% 21.0% 48.8% 28.2% 563

Architecture, Art, & Planning 1.8% 25.0% 40.2% 33.0% 112

Arts & Sciences 2.2% 17.9% 44.7% 35.2% 938

Engineering .6% 9.6% 42.1% 47.6% 674

Human Ecology 1.6% 26.2% 50.0% 22.2% 248

Hotel Administration 2.1% 21.9% 45.9% 30.1% 146

Industrial & Labor Relations 2.9% 22.3% 51.1% 23.7% 139

Data suppressed

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Use 

quantitative tools (e.g., statistics, graphs)

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.0% 14.3% 43.4% 41.4% 2,821

Female 1.0% 15.4% 44.3% 39.3% 1,477

Male 1.0% 12.9% 42.3% 43.7% 1,344

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 60.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.2% 15.7% 45.6% 37.5% 581

Black (U.S.) 0.0% 18.3% 38.9% 42.9% 175

Hispanic (U.S.) 1.9% 18.1% 40.2% 39.9% 321

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .9% 12.8% 43.7% 42.6% 1,225

International 1.3% 10.9% 45.0% 42.8% 313

Multiracial (U.S.) 0.0% 14.2% 39.6% 46.2% 169

Unknown (U.S.) 4.0% 20.0% 48.0% 28.0% 25

Agriculture & Life Sciences .9% 16.3% 42.4% 40.4% 564

Architecture, Art, & Planning .9% 14.3% 41.1% 43.8% 112

Arts & Sciences 1.3% 12.9% 43.5% 42.3% 938

Engineering .7% 11.9% 43.2% 44.2% 674

Human Ecology 1.6% 16.9% 49.2% 32.3% 248

Hotel Administration .7% 19.9% 41.1% 38.4% 146

Industrial & Labor Relations .7% 15.8% 41.0% 42.4% 139

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Learn on 

your own (e.g., pursue ideas, find the information you need)
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Poorly 

prepared

Somewhat 

prepared

Quite well 

prepared

Very well 

prepared Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.2% 10.6% 30.5% 57.7% 2,824

Female 1.0% 9.3% 31.1% 58.5% 1,480

Male 1.4% 12.1% 29.8% 56.8% 1,344

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 10

Asian (U.S.) 1.2% 12.0% 36.1% 50.7% 582

Black (U.S.) 1.1% 5.7% 24.0% 69.1% 175

Hispanic (U.S.) .3% 5.0% 25.2% 69.6% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.4% 11.5% 30.8% 56.3% 1,226

International 1.6% 16.9% 32.9% 48.6% 313

Multiracial (U.S.) 1.2% 3.6% 21.3% 74.0% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 8.0% 36.0% 56.0% 25

Agriculture & Life Sciences 1.6% 9.9% 30.1% 58.3% 564

Architecture, Art, & Planning 0.0% 10.7% 18.8% 70.5% 112

Arts & Sciences 1.8% 11.5% 30.7% 56.0% 941

Engineering .4% 11.7% 32.9% 54.9% 674

Human Ecology 1.6% 9.3% 31.9% 57.3% 248

Hotel Administration 0.0% 9.6% 31.5% 58.9% 146

Industrial & Labor Relations .7% 5.8% 24.5% 69.1% 139

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How well prepared do you feel to do the following at Cornell: Relate 

well to people of different races, nations, and religions

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.7% 22.0% 44.3% 31.0% 2,826

Female 3.0% 22.8% 45.1% 29.1% 1,482

Male 2.4% 21.1% 43.4% 33.1% 1,344

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 1.9% 25.4% 45.7% 27.0% 582

Black (U.S.) 3.4% 15.4% 41.1% 40.0% 175

Hispanic (U.S.) 3.1% 17.3% 42.7% 36.8% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.9% 22.1% 45.6% 29.4% 1,225

International 3.2% 21.3% 42.5% 33.0% 315

Multiracial (U.S.) 3.0% 27.8% 37.9% 31.4% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 16.0% 44.0% 40.0% 25

Agriculture & Life Sciences 2.7% 19.8% 46.6% 31.0% 562

Architecture, Art, & Planning 2.7% 19.5% 42.5% 35.4% 113

Arts & Sciences 2.4% 23.1% 41.0% 33.4% 942

Engineering 3.4% 25.2% 47.0% 24.4% 675

Human Ecology 3.6% 24.5% 43.4% 28.5% 249

Hotel Administration 2.1% 11.0% 45.9% 41.1% 146

Industrial & Labor Relations .7% 17.3% 45.3% 36.7% 139

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Becoming an authority 

in your field
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.3% 20.0% 39.7% 38.0% 2,826

Female 2.2% 20.9% 39.8% 37.1% 1,481

Male 2.5% 19.0% 39.6% 39.0% 1,345

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 10

Asian (U.S.) 1.7% 17.8% 39.5% 41.0% 583

Black (U.S.) .6% 9.7% 29.1% 60.6% 175

Hispanic (U.S.) 2.2% 18.6% 34.4% 44.9% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 2.8% 22.6% 42.5% 32.1% 1,225

International 2.2% 21.3% 39.8% 36.6% 314

Multiracial (U.S.) 4.1% 20.1% 39.6% 36.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 20.0% 48.0% 32.0% 25

Agriculture & Life Sciences 2.1% 18.5% 41.5% 37.9% 562

Architecture, Art, & Planning 6.2% 33.6% 36.3% 23.9% 113

Arts & Sciences 2.6% 22.8% 37.0% 37.6% 941

Engineering 1.5% 19.0% 42.2% 37.3% 675

Human Ecology 2.8% 20.9% 38.6% 37.8% 249

Hotel Administration 1.4% 6.8% 45.9% 45.9% 146

Industrial & Labor Relations 2.9% 12.1% 37.1% 47.9% 140

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Being very well-off 

financially

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.2% 16.6% 43.4% 38.8% 2,825

Female .6% 13.5% 43.3% 42.6% 1,481

Male 1.9% 20.0% 43.5% 34.6% 1,344

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 40.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 1.4% 16.5% 42.9% 39.2% 581

Black (U.S.) 0.0% 6.9% 38.3% 54.9% 175

Hispanic (U.S.) 0.0% 12.1% 42.1% 45.8% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.6% 19.8% 43.6% 34.9% 1,225

International .6% 13.7% 48.3% 37.5% 315

Multiracial (U.S.) 1.8% 18.9% 43.2% 36.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 8.0% 44.0% 48.0% 25

Agriculture & Life Sciences 1.4% 14.2% 44.5% 39.9% 562

Architecture, Art, & Planning 0.0% 20.4% 39.8% 39.8% 113

Arts & Sciences 1.6% 17.8% 40.7% 39.9% 942

Engineering 1.5% 20.5% 45.8% 32.2% 674

Human Ecology 0.0% 8.0% 42.2% 49.8% 249

Hotel Administration 0.0% 15.1% 51.4% 33.6% 146

Industrial & Labor Relations .7% 12.9% 42.4% 43.9% 139

Data suppressed

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Helping others who are 

in difficulty

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 8.2% 35.9% 33.5% 22.4% 2,822

Female 6.2% 35.9% 34.4% 23.5% 1,481

Male 10.3% 35.9% 32.6% 21.2% 1,341

American Indian (U.S.) 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 5.5% 40.8% 34.6% 19.1% 581

Black (U.S.) 4.6% 29.7% 30.9% 34.9% 175

Hispanic (U.S.) 5.0% 28.5% 35.6% 31.0% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 10.0% 37.3% 31.3% 21.4% 1,224

International 8.9% 38.0% 34.8% 18.2% 313

Multiracial (U.S.) 12.4% 28.4% 40.8% 18.3% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 28.0% 48.0% 24.0% 25

Agriculture & Life Sciences 7.0% 34.4% 37.3% 21.4% 561

Architecture, Art, & Planning 8.8% 31.9% 29.2% 30.1% 113

Arts & Sciences 10.3% 36.9% 31.5% 21.3% 940

Engineering 9.3% 44.2% 30.7% 15.7% 674

Human Ecology 4.0% 35.7% 34.5% 25.7% 249

Hotel Administration 2.7% 18.5% 44.5% 34.2% 146

Industrial & Labor Relations 5.0% 17.3% 36.0% 41.7% 139

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Becoming a community 

leader
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.1% 22.9% 38.2% 35.8% 2,823

Female 1.7% 19.2% 38.3% 40.8% 1,480

Male 4.7% 27.0% 38.0% 30.3% 1,343

American Indian (U.S.) 10.0% 20.0% 40.0% 30.0% 10

Asian (U.S.) 2.1% 23.8% 41.1% 33.0% 581

Black (U.S.) 1.7% 17.7% 33.1% 47.4% 175

Hispanic (U.S.) 2.2% 18.0% 35.4% 44.4% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 4.6% 26.1% 38.1% 31.2% 1,225

International 1.0% 18.5% 39.2% 41.4% 314

Multiracial (U.S.) 3.6% 19.5% 37.9% 39.1% 169

Unknown (U.S.) 0.0% 28.0% 28.0% 44.0% 25

Agriculture & Life Sciences 3.6% 25.0% 35.4% 36.1% 560

Architecture, Art, & Planning 2.7% 11.5% 40.7% 45.1% 113

Arts & Sciences 2.9% 20.0% 37.0% 40.1% 942

Engineering 4.5% 29.8% 40.9% 24.8% 674

Human Ecology 2.4% 19.7% 39.4% 38.6% 249

Hotel Administration 0.0% 17.8% 46.6% 35.6% 146

Industrial & Labor Relations 1.4% 21.6% 30.2% 46.8% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Understanding other 

countries and cultures

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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Not 

important

Somewhat 

important

Very 

important Essential Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 20.0% 33.5% 27.2% 19.3% 2,819

Female 18.5% 32.9% 29.0% 19.6% 1,478

Male 21.8% 34.0% 25.3% 18.9% 1,341

American Indian (U.S.) 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 17.6% 33.5% 28.0% 20.9% 579

Black (U.S.) 10.9% 26.4% 33.3% 29.3% 174

Hispanic (U.S.) 21.4% 33.7% 24.5% 20.4% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 23.9% 35.3% 26.0% 14.8% 1,223

International 12.7% 28.0% 30.6% 28.7% 314

Multiracial (U.S.) 19.5% 37.9% 24.9% 17.8% 169

Unknown (U.S.) 28.0% 24.0% 32.0% 16.0% 25

Agriculture & Life Sciences 19.4% 37.2% 25.3% 18.1% 562

Architecture, Art, & Planning 19.5% 28.3% 31.9% 20.4% 113

Arts & Sciences 19.5% 30.5% 27.0% 23.0% 938

Engineering 23.5% 34.1% 26.6% 15.8% 672

Human Ecology 14.9% 37.8% 28.1% 19.3% 249

Hotel Administration 19.2% 38.4% 28.1% 14.4% 146

Industrial & Labor Relations 20.1% 26.6% 33.1% 20.1% 139

Data suppressed

Row percentages within...

How important is each of the following to you: Doing work that is in 

accordance with your philosophy or religion

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Male Female

Transgender/

gender-

variant Total

Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 47.5% 52.5% .0% 2,829

Female .2% 99.8% 0.0% 1,484

Male 99.7% .2% .1% 1,345

American Indian (U.S.) 40.0% 60.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 45.6% 54.4% 0.0% 581

Black (U.S.) 41.6% 58.4% 0.0% 178

Hispanic (U.S.) 51.2% 48.8% 0.0% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 49.9% 50.0% .1% 1,224

International 43.9% 56.1% 0.0% 319

Multiracial (U.S.) 45.8% 54.2% 0.0% 168

Unknown (U.S.) 26.1% 73.9% 0.0% 23

Agriculture & Life Sciences 45.2% 54.8% 0.0% 562

Architecture, Art, & Planning 38.9% 61.1% 0.0% 113

Arts & Sciences 50.3% 49.7% 0.0% 942

Engineering 55.3% 44.6% .1% 675

Human Ecology 23.9% 76.1% 0.0% 251

Hotel Administration 49.3% 50.7% 0.0% 148

Industrial & Labor Relations 47.8% 52.2% 0.0% 138

Data suppressed

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

How do you identify? As:
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Straight/heter

osexual

Gay, lesbian 

or bisexual Queer Questioning Not specified Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 94.6% 2.5% .2% 1.1% 1.6% 2,824

Female 94.5% 2.1% .2% 1.2% 2.0% 1,483

Male 94.7% 2.9% .1% 1.0% 1.2% 1,341

American Indian (U.S.) 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 95.5% 1.4% .2% 1.6% 1.4% 580

Black (U.S.) 96.1% 1.7% 0.0% .6% 1.7% 178

Hispanic (U.S.) 92.9% 3.7% 0.0% 1.2% 2.2% 324

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 94.4% 2.8% .2% 1.1% 1.6% 1,225

International 95.6% 2.2% 0.0% 1.3% .9% 316

Multiracial (U.S.) 92.8% 3.6% .6% 0.0% 3.0% 166

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23

Agriculture & Life Sciences 93.2% 3.4% 0.0% .9% 2.5% 562

Architecture, Art, & Planning 91.1% 1.8% 0.0% .9% 6.3% 112

Arts & Sciences 93.6% 2.6% .3% 2.0% 1.5% 939

Engineering 96.4% 1.9% .1% .4% 1.0% 673

Human Ecology 96.8% 1.6% .4% 1.2% 0.0% 251

Hotel Administration 97.3% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 148

Industrial & Labor Relations 94.2% 4.3% 0.0% .7% .7% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

What is your sexual orientation?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 96.5% 3.5% 2,790

Female 96.9% 3.1% 1,464

Male 96.0% 4.0% 1,326

American Indian (U.S.) 80.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 99.0% 1.0% 573

Black (U.S.) 99.4% .6% 171

Hispanic (U.S.) 96.2% 3.8% 319

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 94.3% 5.7% 1,211

International 98.7% 1.3% 315

Multiracial (U.S.) 97.6% 2.4% 166

Unknown (U.S.) 95.7% 4.3% 23

Agriculture & Life Sciences 96.4% 3.6% 554

Architecture, Art, & Planning 93.7% 6.3% 111

Arts & Sciences 97.4% 2.6% 934

Engineering 97.9% 2.1% 664

Human Ecology 97.6% 2.4% 248

Hotel Administration 85.4% 14.6% 144

Industrial & Labor Relations 94.8% 5.2% 135

Data suppressed

Row percentages within...

Do you have any of the following 

disabilities or medical conditions: Learning 

disability or ADHD

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 98.9% 1.1% 2,788

Female 98.8% 1.2% 1,462

Male 99.0% 1.0% 1,326

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 99.5% .5% 574

Black (U.S.) 99.4% .6% 171

Hispanic (U.S.) 98.7% 1.3% 319

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 98.5% 1.5% 1,209

International 99.7% .3% 314

Multiracial (U.S.) 98.8% 1.2% 166

Unknown (U.S.) 95.7% 4.3% 23

Agriculture & Life Sciences 98.4% 1.6% 554

Architecture, Art, & Planning 99.1% .9% 111

Arts & Sciences 99.3% .7% 934

Engineering 99.1% .9% 664

Human Ecology 99.2% .8% 247

Hotel Administration 98.6% 1.4% 143

Industrial & Labor Relations 97.8% 2.2% 135

Data suppressed

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Do you have any of the following 

disabilities or medical conditions: Physical 

or sensory disability (epilepsy, cerebral 

palsy, deaf/hard of hearing, etc.)
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 97.5% 2.5% 2,793

Female 97.1% 2.9% 1,467

Male 97.9% 2.1% 1,326

American Indian (U.S.) 90.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 98.1% 1.9% 574

Black (U.S.) 98.8% 1.2% 172

Hispanic (U.S.) 97.2% 2.8% 320

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 96.8% 3.2% 1,211

International 98.7% 1.3% 314

Multiracial (U.S.) 97.0% 3.0% 167

Unknown (U.S.) 100.0% 0.0% 23

Agriculture & Life Sciences 97.5% 2.5% 555

Architecture, Art, & Planning 98.2% 1.8% 111

Arts & Sciences 97.0% 3.0% 933

Engineering 97.8% 2.2% 668

Human Ecology 98.0% 2.0% 249

Hotel Administration 97.9% 2.1% 143

Industrial & Labor Relations 97.0% 3.0% 134

Data suppressed

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Do you have any of the following 

disabilities or medical conditions: Chronic 

mental health condition (depression, 

PTSD, etc.)

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college
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Not selected Selected Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 96.0% 4.0% 2,730

Female 95.3% 4.7% 1,432

Male 96.7% 3.3% 1,298

American Indian (U.S.) 100.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 97.2% 2.8% 565

Black (U.S.) 94.0% 6.0% 167

Hispanic (U.S.) 94.5% 5.5% 311

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 95.2% 4.8% 1,179

International 97.7% 2.3% 310

Multiracial (U.S.) 98.8% 1.2% 164

Unknown (U.S.) 95.5% 4.5% 22

Agriculture & Life Sciences 95.2% 4.8% 543

Architecture, Art, & Planning 98.2% 1.8% 109

Arts & Sciences 96.7% 3.3% 912

Engineering 95.7% 4.3% 657

Human Ecology 95.4% 4.6% 238

Hotel Administration 94.3% 5.7% 140

Industrial & Labor Relations 96.2% 3.8% 131

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship

Cornell, by college

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Do you have any of the following 

disabilities or medical conditions: Other

Data suppressed
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Roman 

Catholicism

Mainline 

Protestantism 

(e.g., Baptist, 

Methodist, 

Episcopali

Evangelical 

Protestantism

Another type 

of 

Christianity 

(e.g., 

Orthodox, 

LDS, etc.) Buddhism Hinduism Judaism Islam

Some other 

religious, 

spiritual, or 

philosophical 

tradition

Spiritual but 

do not 

identify with 

a religious 

tradition or Atheism None Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 21.0% 11.5% 2.5% 6.2% 1.5% 3.8% 11.0% 1.5% 1.4% 7.3% 9.7% 22.7% 2,798

Female 21.9% 12.2% 2.3% 7.0% 2.1% 3.3% 9.6% 1.3% 1.6% 8.4% 7.7% 22.3% 1,463

Male 19.9% 10.8% 2.6% 5.2% .8% 4.3% 12.4% 1.7% 1.0% 6.1% 11.9% 23.1% 1,335

American Indian (U.S.) 40.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10

Asian (U.S.) 7.1% 11.6% 3.8% 4.5% 3.6% 12.2% .3% 2.6% 1.6% 8.3% 11.1% 33.2% 576

Black (U.S.) 17.3% 30.1% 2.9% 20.2% .6% 1.7% 1.7% 4.0% 2.9% 7.5% 1.7% 9.2% 173

Hispanic (U.S.) 44.9% 5.0% 3.4% 5.9% 0.0% .3% 7.1% .6% .6% 8.0% 7.4% 16.7% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 24.0% 11.4% 1.7% 5.1% .1% 0.0% 21.2% .5% 1.1% 6.2% 10.8% 17.9% 1,225

International 13.3% 9.7% 2.6% 4.9% 5.8% 9.1% .3% 3.2% 1.6% 7.5% 8.8% 33.1% 308

Multiracial (U.S.) 18.4% 8.6% 1.2% 6.7% .6% 1.8% 6.7% 1.2% 2.5% 9.8% 12.9% 29.4% 163

Unknown (U.S.) 5.6% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 38.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7% 18

Agriculture & Life Sciences 27.8% 11.7% 2.2% 7.0% .9% 2.2% 11.1% 1.6% 1.8% 7.9% 5.9% 19.9% 557

Architecture, Art, & Planning 18.8% 8.9% 1.8% 8.9% 3.6% 1.8% 5.4% 0.0% 3.6% 10.7% 8.9% 27.7% 112

Arts & Sciences 16.5% 11.1% 2.9% 5.3% 1.4% 4.0% 8.2% 1.9% .8% 8.8% 13.7% 25.4% 928

Engineering 19.3% 11.3% 2.8% 5.7% 1.3% 7.2% 7.5% 1.0% .7% 4.3% 10.7% 28.1% 670

Human Ecology 22.9% 13.7% 2.4% 8.0% 2.4% 2.0% 18.9% 2.4% 2.8% 5.2% 5.6% 13.7% 249

Hotel Administration 27.0% 12.2% .7% 3.4% 2.0% 1.4% 23.6% 1.4% 1.4% 6.8% 3.4% 16.9% 148

Industrial & Labor Relations 23.9% 12.7% 1.5% 9.0% 1.5% .7% 23.1% 0.0% 2.2% 10.4% 8.2% 6.7% 134

Data suppressed

Row percentages within...

Which religious, spiritual, or philosophical tradition do you practice or identify with?

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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No high 

school 

diploma

High school 

diploma or 

equivalent

Post-

secondary 

school other 

than college

Some college 

or associate's 

degree

Bachelor's 

degree

Graduate or 

professional 

degree

Unsure/Don't 

know

Refused/Not 

Answered Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.9% 7.2% 1.0% 10.8% 35.7% 43.1% .2% 0.0% 2,770

Female 2.1% 7.0% .8% 10.9% 35.4% 43.5% .3% 0.0% 1,447

Male 1.8% 7.3% 1.3% 10.7% 36.0% 42.7% .2% 0.0% 1,323

American Indian (U.S.) 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 3.0% 8.6% 1.1% 12.3% 32.5% 42.2% .4% 0.0% 569

Black (U.S.) 1.2% 12.4% 1.8% 19.4% 31.2% 32.9% 1.2% 0.0% 170

Hispanic (U.S.) 7.9% 14.5% .6% 16.1% 31.5% 29.0% .3% 0.0% 317

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .2% 4.5% .8% 6.9% 37.7% 49.8% .1% 0.0% 1,212

International 2.0% 5.9% 1.6% 12.5% 42.4% 35.5% 0.0% 0.0% 304

Multiracial (U.S.) .6% 5.4% 1.2% 13.2% 28.1% 51.5% 0.0% 0.0% 167

Unknown (U.S.) 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 52.6% 42.1% 0.0% 0.0% 19

Agriculture & Life Sciences 2.4% 7.7% .4% 14.0% 36.2% 39.3% 0.0% 0.0% 549

Architecture, Art, & Planning 4.6% 8.3% .9% 10.1% 36.7% 39.4% 0.0% 0.0% 109

Arts & Sciences 1.5% 8.1% 1.5% 10.7% 31.9% 46.0% .2% 0.0% 924

Engineering 1.5% 6.2% 1.4% 8.1% 39.0% 43.5% .3% 0.0% 666

Human Ecology 2.8% 6.5% .4% 14.2% 32.5% 43.5% 0.0% 0.0% 246

Hotel Administration 2.1% 5.6% 0.0% 7.0% 45.1% 39.4% .7% 0.0% 142

Industrial & Labor Relations 1.5% 6.0% .7% 10.4% 37.3% 43.3% .7% 0.0% 134

Row percentages within...

Mother's highest level of education

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college*

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data suppressed
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No high 

school 

diploma

High school 

diploma or 

equivalent

Post-

secondary 

school other 

than college

Some college 

or associate's 

degree

Bachelor's 

degree

Graduate or 

professional 

degree

Unsure/Don't 

know

Refused/Not 

Answered Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 2.8% 6.2% 1.0% 7.4% 26.9% 55.2% .5% 0.0% 2,725

Female 2.9% 5.7% 1.0% 8.3% 26.4% 55.0% .6% 0.0% 1,418

Male 2.7% 6.8% .9% 6.4% 27.5% 55.4% .3% 0.0% 1,307

American Indian (U.S.) 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10

Asian (U.S.) 3.9% 5.9% .2% 5.2% 18.1% 66.2% .5% 0.0% 562

Black (U.S.) 4.3% 11.8% 2.5% 16.8% 27.3% 33.5% 3.7% 0.0% 161

Hispanic (U.S.) 9.4% 12.7% 1.9% 8.8% 28.2% 39.0% 0.0% 0.0% 308

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) .7% 5.2% .8% 6.8% 27.8% 58.5% .2% 0.0% 1,198

International 2.0% 3.3% 1.3% 6.2% 38.4% 48.5% .3% 0.0% 307

Multiracial (U.S.) 1.9% 3.2% .6% 10.1% 25.3% 58.2% .6% 0.0% 158

Unknown (U.S.) 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 63.2% 0.0% 0.0% 19

Agriculture & Life Sciences 3.9% 6.7% .9% 11.6% 30.3% 46.2% .4% 0.0% 535

Architecture, Art, & Planning 5.6% 5.6% 0.0% 13.0% 29.6% 46.3% 0.0% 0.0% 108

Arts & Sciences 2.2% 6.9% 1.2% 5.9% 24.0% 59.1% .7% 0.0% 909

Engineering 2.4% 5.2% .6% 4.7% 25.9% 61.0% .2% 0.0% 657

Human Ecology 3.3% 7.0% 1.2% 8.3% 27.7% 52.1% .4% 0.0% 242

Hotel Administration 1.4% 3.5% .7% 4.9% 32.4% 56.3% .7% 0.0% 142

Industrial & Labor Relations 2.3% 6.8% 1.5% 10.6% 29.5% 47.7% 1.5% 0.0% 132

Row percentages within...

Father's highest level of education

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Data suppressed
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No Yes Total

Row N % Row N % Count

Cornell Overall 87.2% 12.8% 2,615

Female 87.4% 12.6% 1,369

Male 87.0% 13.0% 1,246

American Indian (U.S.) 88.9% 11.1% 9

Asian (U.S.) 96.4% 3.6% 524

Black (U.S.) 97.3% 2.7% 149

Hispanic (U.S.) 89.7% 10.3% 273

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 78.6% 21.4% 1,178

International 97.3% 2.7% 298

Multiracial (U.S.) 90.2% 9.8% 164

Unknown (U.S.) 66.7% 33.3% 18

Agriculture & Life Sciences 85.0% 15.0% 519

Architecture, Art, & Planning 95.1% 4.9% 102

Arts & Sciences 87.1% 12.9% 870

Engineering 89.9% 10.1% 631

Human Ecology 90.0% 10.0% 230

Hotel Administration 75.0% 25.0% 136

Industrial & Labor Relations 85.8% 14.2% 127

Data suppressed

Row percentages within...

Did either of your parents attend Cornell 

as an undergraduate?

Cornell, by sex

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)
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Low income 

or poor

Working 

class Middle class

Upper-

middle or 

professional 

class Wealthy Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 3.7% 10.2% 35.0% 44.0% 7.1% 2,798

Female 3.8% 9.6% 36.9% 43.7% 5.9% 1,466

Male 3.5% 10.8% 33.0% 44.2% 8.5% 1,332

American Indian (U.S.) 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 9

Asian (U.S.) 5.7% 11.6% 38.7% 42.4% 1.6% 576

Black (U.S.) 13.1% 28.0% 41.1% 17.1% .6% 175

Hispanic (U.S.) 6.8% 23.3% 36.6% 28.9% 4.3% 322

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 1.4% 4.7% 28.3% 53.9% 11.7% 1,216

International 1.6% 7.1% 44.9% 39.4% 7.1% 312

Multiracial (U.S.) 1.8% 8.4% 41.0% 43.4% 5.4% 166

Unknown (U.S.) 0.0% 5.0% 35.0% 45.0% 15.0% 20

Agriculture & Life Sciences 4.3% 12.5% 37.1% 39.8% 6.3% 558

Architecture, Art, & Planning 3.6% 10.7% 35.7% 43.8% 6.3% 112

Arts & Sciences 4.2% 11.1% 36.2% 41.1% 7.4% 929

Engineering 2.5% 8.1% 36.4% 48.7% 4.3% 668

Human Ecology 4.4% 10.0% 34.1% 46.6% 4.8% 249

Hotel Administration 1.4% 5.5% 22.1% 46.2% 24.8% 145

Industrial & Labor Relations 4.4% 9.5% 27.0% 50.4% 8.8% 137

Data suppressed

Cornell, by sex*

Cornell, by 

race/citizenship**

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

Which of the following best describes your social class when you were growing up?
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Not at all A little Quite a bit A great deal Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 21.9% 36.9% 25.3% 15.9% 2,813

Female 19.7% 36.3% 26.7% 17.2% 1,473

Male 24.4% 37.6% 23.7% 14.3% 1,340

American Indian (U.S.) 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 10

Asian (U.S.) 15.2% 36.1% 30.2% 18.5% 579

Black (U.S.) 12.0% 31.4% 30.3% 26.3% 175

Hispanic (U.S.) 9.6% 38.7% 31.0% 20.7% 323

Hawaiian/Pacific Islander (U.S.) 2

White (U.S.) 29.2% 37.8% 22.1% 10.9% 1,222

International 24.2% 35.0% 21.3% 19.4% 314

Multiracial (U.S.) 21.0% 42.5% 21.0% 15.6% 167

Unknown (U.S.) 42.9% 23.8% 23.8% 9.5% 21

Agriculture & Life Sciences 20.4% 35.7% 28.6% 15.4% 560

Architecture, Art, & Planning 18.0% 42.3% 21.6% 18.0% 111

Arts & Sciences 22.7% 34.0% 25.2% 18.1% 935

Engineering 18.9% 42.2% 25.8% 13.1% 671

Human Ecology 20.4% 34.8% 26.4% 18.4% 250

Hotel Administration 38.8% 31.3% 18.4% 11.6% 147

Industrial & Labor Relations 25.9% 41.7% 18.0% 14.4% 139

Data suppressed

Cornell, by college**

** p<.01, * p<.05 (based on chi-square)

Row percentages within...

As of right now, how concerned are you about your ability to finance 

your Cornell education?

Cornell, by sex**

Cornell, by 

race/citizenship**
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